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ÚVODNÍ SLOVO 

 

Pokud bych měl stručně zhodnotit uplynulý rok 2014 z pohledu Justiční akademie, tak bych asi použil 

výraz: „plný změn“. Počátkem roku došlo nejprve k výměně na postu ministryně spravedlnosti, kdy 

byla jmenována prof. Helena Válková. Následně ke konci května plánovaně rezignoval na svoji funkci 

ředitele Justiční akademie Jan Petrov, který pozici zastával od roku 2011 a následně byl jmenován 

Filip Glotzmann. Došlo i k několika personálním změnám v Radě Justiční akademie (viz aktuální 

přehled členů v příloze). 

Z hlediska vlastní vzdělávací činnosti pokračovala Justiční akademie i v roce 2014 v trendu 

každoročního zvyšování celkového počtu vzdělávacích akcí, celkem šlo o 864 uspořádaných seminářů. 

Jednotlivé oblasti vzdělávání jsou podrobněji popsány ve zprávě. V průběhu roku 2014 rovněž 

probíhaly vzdělávací aktivity v rámci tří projektů, financovaných ze zahraničních zdrojů, a sice 

v oblasti rekodifikace soukromého práva, v oblasti ekonomických a manažerských znalostí a 

dovedností a v oblasti systematického vzdělávání středního odborného personálu justice. Všechny 

tyto projekty budou pokračovat i v roce 2015. 

V oblasti provozu a ekonomiky Justiční akademie byly v roce 2014 provedeny zásadní uživatelské 

změny informačního systému ASJA, sloužícího k informování o pořádaných seminářích, a webových 

stránek akademie. Dále byla provedena rekonstrukce dvou budov (jedné ubytovací a jedné 

hospodářské), přičemž probíhaly další investiční akce především z oblasti ICT vybavení. Zásadním 

úkolem do budoucna zůstává vybudování vlastní výdejny stravy pro účastníky vzdělávání v Kroměříži. 

 

                      Mgr. Filip Glotzmann 

ředitel Justiční akademie 
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ÚVOD 

 

Justiční akademie vznikla v roce 2002 jako instituce resortu spravedlnosti pro vzdělávání soudců, 

státních zástupců a dalších pracovníků resortu justice zákonem č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích. 

V roce 2005 došlo ke změně sídla této instituce ze Stráže pod Ralskem do Kroměříže a ke sloučení 

s Justiční školou, zařízením Ministerstva spravedlnosti pro vzdělávání vyšších soudních úředníků 

založenou v roce 1995. 

Justiční akademie se zabývá vzděláváním těchto cílových skupin: 

 soudci 

 státní zástupci 

 vedení soudů a státních zastupitelství 

 justiční a právní čekatelé 

 asistenti 

 soudní tajemníci  

 další zaměstnanci v justici. 

Justiční akademie má své sídlo v Kroměříži a stálé pracoviště v Praze. Vzdělávací akce se uskutečňují 

také v regionálních učebnách, převážně v sídlech krajských soudů – České Budějovice, Hradec 

Králové, Litoměřice, Plzeň, Brno, Olomouc a Ostrava. Justiční akademie zabezpečuje vzdělávání 

formou přednášek, odborných seminářů, workshopů a krátkodobých kurzů v systému celoživotního 

vzdělávání, zejména v oblastech právních a společenských disciplín.  

Justiční akademie má četné kontakty v Evropě i v mezinárodním měřítku, je aktivním členem v síti 

EJTN (European Judicial Training Network – Evropská síť justičních vzdělávacích institucí), aktivně 

spolupracuje s organizací  ERA (Academy of European Law) a dalšími významnými vzdělávacími 

institucemi především v zemích V4. 
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I. VZDĚLÁVÁNÍ  

 

1 Vzdělávací akce v jednotlivých oblastech vzdělávání 
 

1.1 Civilní soudnictví 

Jednu z hlavních oblastí vzdělávání na Justiční akademii tvořily i v roce 2014 semináře a školení 

z oblasti civilního soudnictví. Paralelně 

probíhalo toto vzdělávání také v rámci 

projektu Rekodifikace (Vzdělávání soudců 

a státních zástupců v oblasti rekodifikace 

soukromého práva – viz níže). Semináře 

se vzájemně doplňovaly s cílem co nejvíce 

vyhovět aktuálním požadavkům jak 

soudů, tak stáních zastupitelství. V roce 

2014 proběhlo celkem 18 seminářů  

(6 jednodenních, 6 dvoudenních a 6 třídenních) a 5 specializovaných školení pro krajské soudy. 

Mezi nejvýznamnější semináře, které proběhly v roce 2014, lze uvést:  

Rodinné právo pro opatrovnické soudce, který se konal ve dnech 27. – 29. ledna 2014, a kterého se 

zúčastnilo 133 účastníků. Seminář byl zaměřen zejména na novou úpravu rodinného práva, na 

aktuální problémy, praktické příklady z praxe a aktuální judikaturu. Jedná se o seminář, o který je ze 

strany opatrovnických soudců velký zájem a byl účastníky velmi pozitivně hodnocen, proto se v roce 

2015 bude konat ve dvou termínech. 

Zákoník práce ve vztahu k NOZ, který se konal ve dnech 5. – 7. února 2014 a zúčastnilo se ho 100 

účastníků. Seminář byl zaměřen na praktické zkušenosti se zákoníkem práce, na jeho vztah k novému 

občanskému zákoníku, na problémy diskriminace v pracovněprávních vztazích s přihlédnutím 

k zahraničním zkušenostem a na aktuální judikaturu NS. 

Výkon rozhodnutí a exekuce, který se konal ve dnech 31. ledna – 2. února 2014 ve spolupráci 

s Exekutorskou komorou ČR a zúčastnilo se ho 130 účastníků. Seminář se věnoval aktuálním 

problémům spojeným s výkonem rozhodnutí a exekucemi a relevantní judikatuře. Tento seminář 

bude rovněž v roce 2015 uspořádán alespoň ve dvou termínech.  
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Věcná práva, který se konal ve dnech 14. – 16. dubna 2014 a zúčastnilo se ho 103 účastníků. Věnoval 

se vybraným otázkám věcných práv a aktuální judikatuře Nejvyššího soudu.  

I tento seminář je účastníky velmi pozitivně hodnocen, především díky lektorskému obsazení. 

Ve spolupráci s Nejvyšším soudem a Notářskou komorou se konal seminář Dědické právo ve dnech 

18. – 20. června 2014.  

Seminář byl věnován prvním praktickým zkušenostem s interpretací a aplikací příslušných ustanovení 

nového občanského zákoníku týkajících se dědického práva, jakož i procesních ustanovení v zákoně o 

zvláštních řízeních soudních a občanském soudním řádu.  

Velmi kladně byl hodnocen také každoročně pořádaný seminář Aktuální otázky směnečného a 

šekového práva (11. – 12. prosince 2014), seminář Praxe mezinárodněprávních ochrany dětí (4. – 5. 

června 2014), seminář Mezinárodní obchodní právo (2. – 3. prosince 2014), a seminář Metodika 

odškodňování bolesti a ztížení společenského uplatnění dle NOZ (28. – 29. dubna 2014, 15. května 

2014, 23. června 2014). 

 

1.2 Insolvenční právo 

V roce 2014 se v oblasti insolvenčního práva konaly vzdělávací akce zaměřené zejména na tzv. velkou 

novelu insolvenčního zákona, relevantní judikaturu a aktuální výkladové problémy insolvenčního 

práva. 

V oblasti insolvenčního práva v roce 2014 proběhly celkem 3 vzdělávací akce – Novela insolvenčního 

zákona. Souběh exekuce a insolvenčního řízení (12. – 13. května 2014), Praktické otázky oddlužení 

podle insolvenčního zákona (30. října 2014), Aktuální výkladové otázky insolvenčního práva (15. – 

16. prosince 2014). Všechny akce byly hodnoceny velmi kladně, především díky lektorskému obsazení 

(Krčmář, Bureš, Polášek, Krhut). 

Zároveň byly pro účast zájemců z justice otevřeny partnerské semináře pořádané ve spolupráci 

z Asociací insolvenčních správců a Jednotou českých právníků. (více informací v kapitole Partnerské 

akce). Vzhledem k tomu, že se jedná o velmi žádanou problematiku, je cílem Justiční akademie více 

se této oblasti věnovat a zařadit tak do vzdělávacího programu v roce 2015 více dílčích seminářů dle 

požadavků soudů a státních zastupitelství. 
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1.3 Projekt REKODIFIKACE (Vzdělávání soudců a státních zástupců v oblasti 
rekodifikace soukromého práva)  

V rámci projektu Rekodifikace se v roce 2014 uskutečnilo celkem 50 seminářů. Oproti roku 2013 tak 

došlo k výraznějšímu poklesu počtu seminářů. Tento pokles byl dán především nižším zájmem o 

rekodifikační semináře, což vedlo k omezení regionálního vzdělávání a přednášením většiny témat 

pro celou ČR v Praze, Kroměříži a Brně.  

Cílem vzdělávání v této oblasti bylo seznámit 

s hlavními změnami, které se udály v civilním 

právu po 1. 1. 2014. Pouze 3 témata byla 

přednášena ve všech soudních krajích – jednalo 

se o témata Vlastnictví a držba, Náhrada škody 

a bezdůvodného obohacení a Obecná část 

závazkového práva. Zde došlo k navázání na 

předchozí přednášky v jednotlivých regionech a 

prohloubení přednášené problematiky. V případě náhrady škody a bezdůvodného obohacení pak 

došlo k výměně lektorských týmů tak, aby měli posluchači možnost porovnat tuto problematiku 

z různých pohledů. Tato témata byla zvolena pro jejich závažnost a množství změn, které v oblasti 

rekodifikace civilního práva přinesla. 

Dalšími tématy, která se opakovala z roku 2013, bylo dědické právo, rodinné právo a nová úprava 

právnických osob. Smyslem opakování bylo umožnit účast těm soudcům, kteří se seminářů nemohli 

účastnit v roce 2013, a také přednést výklad obohacený o nové poznatky a více ustálené výkladové 

názory. Přibyla rovněž nová témata – zejména problematika detencí a svéprávnosti, která byla velmi 

žádaná z důvodu nového zákonného požadavku vyslechnout všechny osoby omezené či zbavené 

svéprávnosti ve lhůtě 3 let a nově rozhodnout o jejich postavení. Dále také byly zařazeny nové 

semináře k ochraně osobnosti a k přechodným ustanovením v NOZ, které byly často vyžadovány 

cílovou skupinou v hodnotících listech. V neposlední řadě došlo k zopakování seminářů k zákonu o 

obchodních korporacích, ovšem nově byly rozděleny průřezově (na postavení společníka a akcionáře 

a na orgány obchodních společností), jelikož dělení na jednotlivé typy korporací se neukázalo příliš 

vhodné. 

V roce 2014 dále došlo vyzkoušení nového typu semináře – workshopu, který se vyznačuje menším 

počtem účastníků (cca 30), zaměřením semináře na praktické problémy účastníků a požadavkem, aby 

účastníci zaslali své dotazy lektorům předem. Podařilo se uskutečnit jeden seminář tohoto typu, a to 
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na rodinné právo, další dva bylo nutné zrušit pro nízký zájem účastníků. V tomto typu seminářů bude 

pokračováno i v roce 2015. Obecně byl v roce 2014 znát pokles zájmu o jednotlivé semináře z oblasti 

Rekodifikace, účast se obvykle pohybovala mezi 50 - 100 účastníky. Tento pokles je dán vysokou 

intenzitou školení v roce 2013, kdy finišovala příprava na účinnost nového občanského zákoníku, a 

tudíž byla mnohem větší motivace účastnit se školení. Díky tomu většina civilních soudců již 

předmětná školení absolvovala v roce 2013. Nižší zájem tudíž nebyl způsobený poklesem v úrovni 

seminářů – naopak lektorská hodnocení byla u převážné většiny přednášejících velmi dobrá a 

pohybovala se většinou mezi známkou 1 - 1,5 na stupnici od 1 do 5ti.  

I v roce 2014 přednášeli problematiku nového občanského zákoníku především lektoři, kteří se na 

jeho přípravě podíleli (členové rekodifikační komise) a soudci Nejvyššího soudu. U většiny seminářů 

se podařilo dosáhnout vyvážené kombinace autorů nové úpravy (převážně akademiků) a soudců tak, 

aby přednáška pro soudce nebyla příliš teoretická, ale reflektovala jejich praktické potřeby. Za 

zmínku stojí především lektorské dvojice Králík-Tégl, kteří přednášeli problematiku věcných práv, a 

Horák–Hulmák, kteří se věnovali závazkovému právu. Oceňujeme zejména jejich ochotu přednášet na 

značném množství seminářů i výborná hodnocení, která od posluchačů dostávají. 

Kromě seminářů uspořádala Justiční akademie v roce 2014 v rámci projektu také dvě konference pro 

soudce Nejvyššího soudu. Ve dnech 12. – 14. května 2014 se uskutečnila v pořadí třetí konference k 

NOZ. Hlavním tématem bylo vlastnictví, držba a závazky v novém občanském zákoníku. Na konferenci 

vystoupili zástupci z Nejvyššího soudu a akademické sféry. První den konference byl věnován 

systemizaci NOZ, pojetí absolutních majetkových práv a novému pojetí vlastnického práva (Spáčil). 

Druhý den se přednášky a diskuse věnovala sousedským právům, držbě a vydržení (Spáčil), nabývání 

vlastnického práva od neoprávněného (Dobrovolná), správě cizí věci (Ronovská) a věcným břemenům 

(Havlík).  Závěr konference byl věnován otázkám závazků (Horák). Konference se zúčastnilo celkem 

62 osob. Ve dnech 5. až 7. listopadu 2014 se pak uskutečnila čtvrtá a poslední plánovaná konference, 

která nesla název Rekodifikace soukromého práva a její procesní a judikatorní dopady. Na programu 

byla např. nová úprava věcných práv, nabytí věci od neoprávněného, nová metodika NS k náhradě 

škody na zdraví, participační právo dítěte či použitelnost judikatury o ujednáních o úrocích, úrocích z 

prodlení a o smluvní pokutě uzavřených v rozporu s dobrými mravy. Přednášejícími byli opět soudci 

Nejvyššího soudu. 

Projekt Rekodifikace byl v průběhu roku 2014 prodloužen o půl roku, takže semináře k novému 

občanskému zákoníku budou probíhat i v prvním pololetí roku 2015. Vzhledem k tomu, že poklesl 
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zájem o velké semináře, bude vzdělávání soudců a státních zástupců v této problematice probíhat 

spíše formou menších workshopů zaměřených na praktické problémy při aplikaci nového civilního 

práva. 

 

1.4 Trestní soudnictví  

V roce 2014 se uskutečnilo v oblasti trestního soudnictví celkem 53 akcí, z toho bylo 12 třídenních,  

19 dvoudenních a 22 jednodenních.  

Z hlediska významu je třeba zmínit semináře věnované tématu poškozených a obětí trestných činů 

(z. č. 45/2013 Sb.). Semináře byly 

zaměřené na první poznatky z aplikace 

nové zákonné úpravy - právo 

poškozeného na informace, právo na 

aktivní účast v trestním řízení, právo na 

zmocněnce a právní pomoc, dispoziční 

právo poškozeného, právo na zajištění 

ochrany a bezpečí; peněžitá pomoc 

obětem trestných činů; vztahy mezi 

státem a subjekty, které poskytují služby 

obětem trestných činů; zvlášť zranitelné oběti; dopad zákona o obětech do trestního řízení, zejména 

do přípravného řízení (předběžná opatření aj.); osoba důvěrníka a její úloha při procesních úkonech; 

problematika poučení poškozeného: vybrané aspekty k institutu poučení v trestním řízení, poučení ve 

vztahu k obviněnému, ve vztahu k poškozenému;  stručné dopady nového občanského zákoníku na 

situaci poškozeného v trestním řízení.  

Na seminářích se podíleli především tito lektoři: Durdík, Kadlec, Gřivna, Zezulová, Šimek. 

Další oblastí, která byla z hlediska vzdělávání významná, bylo téma mezinárodní justiční spolupráce 

(z. č. 104/2013 Sb.). 

Semináře byly zaměřené na reflexe prvních zkušeností a problémů, které se v praxi vyskytly 

v souvislosti s uplatňováním nové úpravy, na možnosti sjednocení jejich řešení. Témata seminářů: 

provádění evropského zatýkacího rozkazu a vydávací řízení, provádění právní pomoci a uznávání 

cizozemských rozhodnutí. Informace z mezinárodního odboru trestního Ministerstva spravedlnosti a 
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z mezinárodního odboru NSZ o aktualitách týkajících se mezinárodní spolupráce obohatilo vystoupení 

národního člena v EUROJUSTu za Českou republiku. 

Významnou oblastí byly semináře zaměřené na dopad nové úpravy soukromého práva  

do trestního řízení. Uskutečnilo se celkem 5 akcí specificky zaměřených na změny, které přinesla 

nová úprava soukromého práva. 

Úvodní semináře na témata: základní zásady soukromého práva; ustanovení společná, přechodná a 

závěrečná; osoby; zastoupení; právní skutečnosti se zaměřením na právní jednání, promlčení a 

prekluze; věci a jejich rozdělení; úvod do věcných práv a držba; vlastnické právo.  

Jednání právnických osob a jejich orgány: přechodná ustanovení k právnickým osobám; otázky 

kogentnosti a dispozitivnosti norem; jednání právnické osoby; zastoupení statutárním orgánem; 

pojem podnikatele; zastoupení právnické osoby zaměstnanci; jednání za podnikatele; orgány 

právnických osob; jednání ultra vires; péče řádného hospodáře; pokyny představenstvu a dozorčí 

radě; delegace působnosti; smlouva o výkonu funkce pro členy orgánů; střet zájmů; dovolání se 

náhrady proti členům orgánů; prokura; orgány de facto a stínové orgány; valná hromada; kolektivní 

orgány; monistické orgány; oblasti, které korporační právo nereguluje: přeměny, nabídky převzetí, 

finanční zajištění aj. 

Závazkové právní vztahy a jejich dopad do trestního řízení: obecné smluvní právo podle nového 

soukromého práva: právní jednání; smlouva – obsah, vznik; předsmluvní odpovědnost; obchodní 

podmínky; smlouvy uzavírané adhezním způsobem; ochrana spotřebitele; jednotlivosti k závazkům; 

zajištění a utvrzení dluhu.  

Nemajetková újma a náhrada škody: Rozhodování o náhradě škody a náhradě nemajetkové újmy 

způsobené poškozenému trestným činem v rámci adhezního řízení. Praktický pohled na aplikaci změn 

do trestního procesu. Včetně výše náhrady nemajetkové újmy za ztrátu (usmrcení) osoby blízké 

cestou ochrany osobnosti); bezdůvodné obohacení. Metodika Nejvyššího soudu k nemajetkové újmě 

na zdraví.  

Na seminářích se podíleli především tito lektoři: Tégl, Melzer, Vojtek, Havel. 

Tématům ochranné léčby, drogové závislosti, recidivy pachatelů a znalecké problematice se 

věnovaly v roce 2014 tři semináře. Otázce léčby místo trestu se věnovaly příspěvky s praktickými 

příklady lektorek z ústavu Sananim. Znalecké problematice ochranného léčení z pohledu 
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zdravotnického zařízení, možnostem ochranné léčby v ústavní formě a možnostem ambulantní léčby 

se věnovali soudní znalci.  

Na semináři Mravnostní kriminalita byla pojednána stále aktuální problematika 

znaleckých posudků z oboru zdravotnictví – odvětví sexuologie, psychiatrie (vč. klinické psychologie) 

včetně specifik posudků u sexuálních deviantů a problematika tzv. alternativních závěrů znaleckých 

posudků a možnosti vyšetřovacích metod. 

Na vybraných vzdělávacích akcích se účastnili zástupci celní správy a zástupci policie ČR – zejména 

specializované útvary s celostátní působností: UOKFK, UOOZ a NPC, krajských ředitelství PČR. Mezi 

lektory působili i zástupci Kriminalistického ústavu a Institutu pro kriminologii a asociální prevenci. 

V roce 2015 se vzdělávání v oblasti trestního soudnictví zaměří (kromě oblastí s tradičně velkým 

nápadem na soudy, jako jsou majetková trestná činnost, drogová trestná činnost a trestná činnost 

v dopravě), na tyto oblasti:  

 Dopad nové úpravy soukromého právo do trestního řízení. 

 Praktické otázky rozhodování soudu o propuštění z ústavní ochranné léčby  

do ambulantní léčby. Znalecká problematika. Ochranné léčení z pohledu zdravotnického 

zařízení. Možnosti ochranné léčby v ústavní formě. Možnosti ambulantní léčby. Postup 

státního zástupce v případech rušení ústavní léčby; metodika NSZ. 

 Ochrana zvlášť zranitelných obětí trestných činů. 

 

1.5 Lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce 

V roce 2014 proběhlo v této oblasti celkem 7 vzdělávacích akcí. 

Semináře se zaměřují na zdokonalování dovedností (tvůrčí psaní), rozšiřování všeobecného rozhledu, 

ale i na konkrétní právní problematiku (kárná judikatura, řízení před Ústavním soudem, rozhodování 

o právní pomoci, střídavá péče).  

Nejvíce kladných ohlasů si v loňském roce vysloužil seminář Kárná judikatura, a to nejen díky tématu, 

které je z podstaty věci zajímavé pro každého soudce, ale především díky lektorskému duu 

Zemanová–Šimíček. Účastníci ocenili nejen jejich hluboký vhled do problematiky, ale i způsob 

projevu. Nejvášnivěji se naopak diskutovalo na semináři ke Střídavé péči o děti, která byla v roce 
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2014 i mediálně hojně přetřásaným tématem. Opatrovničtí soudci dostali do té doby ojedinělou 

příležitost hovořit na toto téma přímo s ústavní soudkyní (Šimáčková) či klinickou psycholožkou, 

výsledná debata byla obohacující pro všechny zúčastněné. Tradičně dobře hodnocen byl i seminář o 

životě a kultuře Romů (Úvod do romistiky), který přináší neznámé a leckdy překvapivé informace o 

tom, co nás dělí, ale i spojuje s nejpočetnější českou etnickou menšinou.  

Novinkou se stal seminář Soudce jako účastník řízení před Ústavním soudem (Langášek). 

Rok 2014 se nesl ve znamení spolupráce s Ústavním soudem, na seminářích vystoupili jak bývalí, tak 

současní ústavní soudci a dále i řada osob, které jsou s Ústavním soudem spojeny jinak (Kosař, 

Kratochvíl, Molek, Baňouch). Za zmínku stojí, že dva posledně zmínění povedou v roce 2015 nový 

seminář o právu na spravedlivý proces.  

V roce 2015 se pokusíme vytvořit plán vzdělávání zaměřený na opatrovnické soudce, který dosud stál 

mírně ve stínu vzdělávacích akcí pro klasické civilní soudce. Vzhledem k tomu, že do opatrovnických 

kauz se stále více promítá rozhodování Ústavního soudu a Evropského soudu pro lidská práva, budou 

témata a lektoři vybírání tak, aby postupně docházelo ke sbližování těchto dvou leckdy 

disharmonických pohledů. 

 

1.6 Správní soudnictví 

Primární cílovou skupinou pro oblast správního soudnictví jsou soudci Nejvyššího správního soudu, 

asistenti soudců Nejvyššího správního soudu, správní soudci krajských soudů a jejich asistenti. 

V roce 2014 se uskutečnily tyto semináře: 

Aktuální otázky v oblasti sociálního zabezpečení – tento seminář se uskutečnil ve dnech 23. – 25. 4. 

2014 v Kroměříži. Seminář se věnoval problematice posuzování stupně závislosti, příspěvku na péči, 

zákonu č. 329/2011 Sb., příspěvku na živobytí, příspěvku na bydlení a doplatku na bydlení – jejich 

vzájemnými vztahy a uplatňováním v praxi. Lektory semináře byli odborníci na daná témata 

z Ministerstva práce a sociálních věcí, ve vztahu k judikatuře pak soudci Nejvyššího správního soudu. 

„Letní škola“ NOZ pro správní soudce a asistenty – jednalo se o týdenní semináře v Kroměříži, který 

se věnoval vybraným institutům NOZ (přehled změn v NOZ a ZOK, právní jednání, neplatnost, 

uzavírání smluv, nadace, nadační fond, veřejná prospěšnost, svěřenský fond, správa cizího majetku, 

katastr nemovitostí a převody nemovitostí, přechodná ustanovení). Lektorsky se podařilo seminář 
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zajistit předními odborníky na NOZ a ZOK (Bezouška, Havel, Petrov, Melzer, Pihera, Ronovská, Tégl, 

Hulmák).  

Aktuální judikatura Soudního dvora EU – 23. 10. 2014 – jednodenní seminář, který se konal v Brně, 

v budově Nejvyššího správního soudu. Seminář nabídl účastníkům informace k judikatuře Soudního 

dvora EU v těchto oblastech: aktuální kauzy, ochrana osobních údajů, označování potravin a léčiv, 

veřejné zakázky, státní podpory, volný pohyb osob, poskytování informací, sociální zabezpečení, 

daně. Lektory byli odborníci na dané oblasti z Ministerstva zahraničních věcí. 

Na základě zájmu ze strany soudů pak proběhly dva semináře se zaměřením na problematiku 

informačního zákona, dne 26. 3. 2014 v Praze (lektoři Korbel, Rozsypal) a 16. 12. 2014 v Ústí nad 

Labem (lektoři Ceplová, Rozsypal). 

V roce 2015 proběhnou semináře v této oblasti v souladu s aktuálními požadavky ze strany správních 

soudců. 

 

1.7 Projekt EKONOMIE (Vzdělávání soudců a státních zástupců v oblasti ekonomie, 
odborných specializací a case managementu) 

Celkem se v roce 2014 konalo 54 seminářů s účastí 908 osob. Na rok 2015 je ve spolupráci se soudy, 

státními zastupitelstvími a lektory naplánováno cca 50 seminářů. 

Tříletý projekt „Vzdělávání soudců a státních 

zástupců v oblasti ekonomie, odborných 

specializací a case managementu“ byl zahájen v 

červenci 2012. Projekt je financován ze 

strukturálních fondů Evropské unie. Vzhledem ke 

stálé poptávce po ekonomických seminářích i po 

nové koncepci manažerského vzdělávání došlo 

k prodloužení doby realizace projektu do konce 

roku 2015. Cílem projektu je zvýšit ekonomické, finanční a manažerské znalosti a dovednosti soudců 

a státních zástupců; posílit jejich vhled a cit při aplikaci právních předpisů na reálné hospodářské 

děje; zvýšit schopnosti posuzovat a stíhat hospodářskou trestnou činnost. 

Semináře jsou obohaceny případovými studiemi, ke kterým jsou vypracovávány oponentské posudky 

(autory jsou účastníci seminářů). V roce 2014 jsme zahájili zpracování e-learningových modulů, které 
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umožní distanční vzdělávání. Byly rovněž zavedeny nové semináře „Jak číst v účetních výkazech,“ 

„Základní typologie úvěrů“ a „Daňové ráje“. Pro Městský soud v Praze a Městské státní zastupitelství 

v Brně byly připraveny na míru semináře z oblasti cenných papírů, účetnictví a daní. 

V rámci případových studií byly zpracovány k ekonomickým a manažerským seminářům reálné 

příklady z praxe a vytvořeny popisy jednotlivých hlavních i vedlejších procesů na soudě. Podrobně 

byly popsány jednotlivé činnosti od nápadu věci až po její skončení, a tyto činnosti byly přiřazeny k 

pozicím metodou procesního řízení. Také byly zpracovány modely organizační struktury krajského a 

okresního soudu, a to i ve vztahu k rozvrhu práce a vztahům podřízenosti a nadřízenosti.  

Proběhly semináře pro přípravu manažerského vzdělávání „Procesní řízení jako nástroj efektivního 

řízení soudních případů“. Všechny tyto aktivity a jednotlivé studie byly využity pro zpracování 

příručky „Efektivní case management v české justici“ a při organizaci úspěšné mezinárodní 

konference „Možnosti a limity efektivního soudnictví v ČR“, která se konala 20. - 21. května 2014 

v Kroměříži za účasti vedení Evropské komise pro efektivitu justice. Dále byla vytvořena koncepce 

manažerského vzdělávání, která bude realizována v roce 2015. Kapacita na rok 2015 je již zcela 

naplněna. 

Přehled pořádaných seminářů: 

Obecná část 

„Ekonomické důsledky soudních rozhodnutí“. Dušek (CERGE-EI), Alexander (Salans/FSV) 

„Veřejné zakázky a koncese. Fidler, Adámková, Čech (všichni MMR)  

 
Účetnictví a daně 

„Úvod do finančního účetnictví“. Janoušková (PwC) 

„Finanční účetnictví“. Janoušková (PwC) 

„Jak číst v účetních výkazech“. Šrámková (PwC) 

„Rozpoznání úpadku z účetních výkazů“. Šrámková (PwC) 

„Čtení daňových výkazů a peněžních deníků“. Šrámková (PwC) 

„Podnikající FO z daňového hlediska“. Rytířová (MF), Tepperová (VŠE) 

„Podnikající PO z daňového hlediska“. Nesrovnal (N-Consult) 

„Ochranné známky“. Šindelka (Zeiner & Zeiner) 

„Obchodování s cennými papíry“. Plíva (Patria Direct), Šanc (Ernst and Young) 
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Oceňování 

„Základní podklady a metody pro vyčíslení ceny, zejména podniku a nemovitostí“. Marek, Čihák, 

Jandová (všichni Deloitte), Malý (Česká komora odhadců majetku) 

„Vybrané problémy oceňování podniku. Zadávání a čtení znaleckých posudků“. Marek, Čihák, 

Jandová (všichni Deloitte) 

„Stavební práce, jejich nedostatky a ceny“. Hanák, Šimáček (oba Ústav racionalizace ve stavebnictví) 

„Ekonomické řízení a prodej společnosti ve finanční tísni“. Hlaváč, Hruboň, Kotrba, Navrátilová, 

Spáčil, (všichni Deloitte) 

 
Hospodářská kriminalita 

„Daňová, celní a účetní kriminalita“. Polok (FÚ) 

„Úvěrová, platební a kybernetická kriminalita“. Barák (Air Bank/PPF) 

„Pojistné podvody“. Růžička (Česká pojišťovna) 

„Hospodářská trestná činnost – dotace a ochrana finančních zájmů EU“. Beckert, Rendla, Ružik, 

Čermáková (roz. Týčová) (MF) 

„Základní typologie úvěrů“ Šanc (Ernst and Young), Slanina (SID) 

„Daňové ráje“. Polok (FÚ)  

„Data-mining: Využívání veřejných dat“. Skuhrovec, Chvalkovská (Datlab s.r.o.) 

 

1.8 Čekatelská a asistentská příprava 

V roce 2014 se za tuto oblast uskutečnilo 52 vzdělávacích akcí. Jelikož se jednalo o jednodenní i 

vícedenní akce, celkový počet seminárních dní 

se vyšplhal na 126. Cílovou skupinou těchto 

seminářů byli justiční i právní čekatelé, kterých 

v tomto roce přibývalo, nicméně převažující 

skupinou vzdělávaných jsou dlouhodobě 

asistenti soudců a státních zástupců. 

Většina témat seminářů souvisela s rekodifikací soukromého práva. Dalšími oblastmi bylo trestní a 

správní právo. Čtvrtina seminářů byla výcvikového charakteru. Novým seminářem, který si získal 

velkou oblibu mezi účastníky, nejen dle hodnocení lektorů, ale také využitelností v praxi, byl seminář 

s názvem Činnost státního zástupce v 1. stupni řízení. Jako lektoři se zde uplatnili zejména státní 
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zástupci z okresních státních zastupitelství. Pro vybrané tematické oblasti byla oslovena pražská 

vrchní státní zástupkyně.  

K dlouhodobě nejlépe hodnoceným seminářům patří praktické semináře, které simulují reálné dění 

ve cvičné síni. Jsou to Simulované hlavní líčení, Simulované veřejné zasedání, Simulované civilní 

jednání a Řešení zátěžových situací. V roce 2014 se rovněž uskutečnilo celoroční pravidelné 

vzdělávání asistentů v Praze se čtrnáctidenním intervalem. 

V roce 2014 se opakovaně uskutečnil seminář Profesní etika v právu nejen pro právní čekatele. 

Lektory byly špičky nejen státního zastupitelství, ale také ostatních právních profesí, jako prezidentka 

Soudcovské unie ČR, prezident Notářské komory, prezident Exekutorské komory, zástupce 

akademické obce a advokát. Mezi nejvyhledávanější a dlouhodobě přeplněné semináře patří tradičně 

Závěrečné soustředění justičních čekatelů. Tento seminář pořádáme 3x ročně s délkou trvání 8 

pracovních dní a snažíme se všem zájemcům vyjít vstříc. V roce 2014 se nám tak podařilo připravit 77 

účastníků k praktické části závěrečné justiční zkoušky. 

Zástupci čekatelů a asistentů se zúčastnili mezinárodní soutěže Themis 2014 v zahraničí, kde úspěšně 

reprezentovali českou Justiční akademii. 

Semináře byly povětšinou vedeny formou přednášky s možnou diskuzí. Snažili jsme se posluchačům 

přinést nejnovější informace z novelizací a změn v právních předpisech a také z praxe. Nicméně jsme 

zhodnotili, že pro účastníky bude přínosnější, když získají dovednosti a praktické zkušenosti osobně. 

Proto jsme pro ně od příštího roku 2015 připravili nový vzdělávací program, který se zaměřuje 

zejména na získávání dovedností ve cvičné síni. Ve velmi malém rozsahu zbyly teoretické přednášky, 

neboť je předpoklad, že cílová skupina pozitivní právo zná velmi dobře ať z právnické fakulty nebo 

z praxe. Semináře se zintenzivní s individuálním zaměřením na každého účastníka, který bude mít 

možnost osobně si vyzkoušet vše, co daný seminář bude nabízet. 

 

1.9 Soudci a státní zástupci s praxí do tří let 

Cílovou skupinou jsou soudci a státní zástupci s praxí do 3 let.  Pro tyto cílové skupiny bylo v roce 

2014 uspořádáno 5 akcí s trestním prvkem a 5 akcí s civilním prvkem. Jejich obsazenost nebyla 

vysoká, neboť účastníci se více zaměřili na tématiku rekodifikací a proto byly tyto akce doplněny 

zájemci z řad čekatelů a asistentů. Mezi nejúspěšnější patřily semináře Souhrnný, úhrnný a společný 

trest a seminář Řešení zátěžových situací, které mají nácvikový charakter. 
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1.10 Ekonomická správa a personální řízení 

V oblasti vzdělávání zaměstnanců ekonomické správy a personalistiky proběhlo celkem 33 

vzdělávacích akcí. Ekonomická a personální správa soudů, státního zastupitelství a ostatních složek 

v justici je svým složením a odborností velmi široká. Patří do ní ředitelé správ, personalisté, účetní, 

vymáhající úředníci a celá další řada dalších pozic zajišťujících ekonomický a personální servis justice. 

V roce 2014 jsme pro tuto cílovou skupinu připravili výrazně více akcí dle požadavků Ministerstva 

spravedlnosti i jednotlivých institucí. Celkový nárůst počtu proškolených osob oproti minulému roku 

je v této oblasti cca 50%. 

Současně probíhalo pilotní ověření specializačního programu pro personální řízení v rámci projektu 

švýcarsko – české spolupráce „Analýza vzdělávacích potřeb a vytvoření systému vzdělávání 

zaměstnanců odborného aparátu soudů a státních zastupitelství“. Tento vzdělávací program je 

připraven zejména pro ředitele správ a personalisty (viz dále).  

V rámci ekonomické správy jsme připravili 16 seminářů, kterých se zúčastnilo 1194 zaměstnanců 

správy soudů a všech dalších složek působících v justici. Jednalo se především o jednodenní akce 

k problematice rozpočtových pravidel, investičním záměrům a další témata. Největší zájem byl o 

problematiku vymáhání pohledávek. Výsledkem bylo proškolení 250 osob. Na jaře pak proběhlo již 

tradiční třídenní setkání ředitelů správ soudů a státních zastupitelství s managementem a  metodiky 

Ministerstva spravedlnosti, kterého se zúčastnilo 115 osob.  

Pro novou oblast personálního a organizační řízení nabídla Justiční akademie 17 akcí. Příkladem 

mohou být semináře „Popis pracovních míst, získávání a výběr zaměstnanců“ nebo „Adaptační 

proces, hodnocení a motivace zaměstnanců“. Účastníci hodnotili velmi pozitivně interaktivní přístup 

lektorů i kvalitní e-learningovou podporu. Pro tuto oblast je velmi důležitá odborná metodická 

spolupráce s Ministerstvem spravedlnosti a také s Ministerstvem financí. V rámci personálního řízení 

spolupracujeme jak s odborníky z řad justice, tak externími lektory. Poděkování patří také ředitelům 

správ z obvodu Krajského soudu v Ostravě a Městského soudu v Praze, kteří se podíleli na pilotním 

ověření nových témat pro personální řízení. 

Během roku 2015 bude společně s Ministerstvem spravedlnosti realizován nový vzdělávací projekt 

„Rozpočtová gramotnost“ určený ředitelům správ, správcům rozpočtu a účetním. Obsahová stránka 

projektu byla připravena v úzké spolupráci s pracovní skupinou složenou ze zástupců cílové skupiny 

(ředitelé správ soudů a státních zastupitelství všech stupňů). Byla stanovena tato klíčová témata, 

která budou v rámci projektu proškolena: 
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 rozpočtová pravidla 

 rozpočtová skladba 

 zákon o účetnictví, vyhláška o účetnictví 

 státní pokladna (realizace, vazba státní pokladna – IRES) 

 majetek – pohledávky (správa a vymáhání pohledávek) 

V rámci tohoto projektu počítáme s proškolením 350 osob. Zároveň vedle výše uvedených témat 

proběhnou semináře podporující činnost soudů a státních zastupitelství v oblasti ekonomické správy 

(např. na téma veřejné zakázky, pracovní právo). 

 

1.11 Projekt švýcarsko – české spolupráce (Analýza vzdělávacích potřeb a vytvoření 
systému vzdělávání zaměstnanců odborného aparátu soudů a státních 
zastupitelství 

Projekt financovaný z Programu švýcarsko-české spolupráce byl zahájen v roce 2011. V předchozích 

letech se podařilo, zejména díky úzké spolupráci 

s odborníky z řad justice, připravit návrh obsahu 

vzdělávání pro odborný personál výkonu soudů a 

státních zastupitelství. Současně byly do praxe 

i Ministerstvu spravedlnosti předány katalogy 

pracovních pozic a vzdělávacích potřeb středního odborného personálu. Tyto katalogy definují 

podrobně činnosti jednotlivých rolí výkonu včetně měkkých kompetencí.  

Staly se tak základem tří vzdělávacích programů: 

 vstupní vzdělávání - adaptační procesy 

 průběžné a kvalifikační vzdělávání 

 specializační vzdělávání 

Výstupem analýzy vzdělávacích potřeb je i požadavek realizovat vzdělávání středního odborného 

personálu přímo na konkrétní pracoviště či v regionu. Justiční akademie proto během roku 2014 

intenzivně připravovala střední management institucí pro tuto metodickou a personální práci. Ve 

spolupráci s cílovou skupinou ředitelů a personalistů byl během roku 2014 otestován obsah  

e-learningových modulů i prezenční semináře specializačního programu. Prezenční semináře 

personálního řízení jsou zařazeny i ve schváleném plánu vzdělávání pro rok 2015. 
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V minulém roce se podařilo také zavést do praxe program vstupního vzdělávání včetně nastavení 

adaptačních procesů. Obsah vstupního vzdělávání je určen všem pozicím a je dostupný v  

e-learningové podobě přes portál Justiční akademie. 

V rámci programu pro průběžné a kvalifikační vzdělávání dokončujeme ve spolupráci s autory 

elektronická skripta pro kvalifikační studium vyšších soudních úředníků. Obsah průběžného 

vzdělávání je již připraven a pracujeme na dokončení jeho e-learningové podoby. 

Technické dokončení úprav Learning Management Systému (LMS) Justiční akademie během prvního 

pololetí roku 2015 přinese možnost přiblížit vzdělávání přímo na jednotlivá pracoviště. Řídící 

pracovníci budou mít plnou kontrolu nad vzdělávacím procesem zaměstnanců, mohou řídit volbu 

studijních programů a kurzů v závislosti na pracovních pozicích. Celé řešení bude propojené a 

dostupné přes přihlašovací portál Justiční akademie (ASJA).  

Po kladném vyřízení žádosti o  prodloužení projektu bude tento projekt ukončen v červnu 2015. 

 

1.12 Vzdělávání odborného personálu justice 

V oblasti vzdělávání odborného personálu justice proběhlo v roce 2014 celkově 207 akcí. Vzdělávací 

akce v této části zahrnují širokou cílovou skupinu administrativních zaměstnanců a částečně i správy 

soudů a státních zastupitelství. V roce 2014 pokračovala implementace nové koncepce vzdělávání 

2014 vytvořená pro tuto cílovou skupinu v rámci projektu „Analýza vzdělávacích potřeb a vytvoření 

systému vzdělávání zaměstnanců odborného aparátu soudů a státních zastupitelství“ (viz výše). 

Díky tomuto projektu bylo možné již téměř 20% seminářů pro odborný personál vést kombinovaně 

metodou blended learning , tedy kombinací standardní prezenční výuky s e-learningem. Vzdělávání 

odborného personálu čelí v posledních letech velkému zájmu a vzhledem k počtu zaměstnanců (cca 8 

tis.) je nadále snahou Justiční akademie rozšiřovat a podporovat síť metodiků a školitelů v rámci 

regionů a současně rozvíjet technická řešení, která umožňují přenést vzdělávací proces na jednotlivá 

pracoviště. Toto se nám již plně podařilo v oblasti vstupního vzdělávání. 

Semináře pro tuto cílovou skupinu obsahují jak legislativně právní oblast, tak praktická školení 

zaměřená na práci s elektronickým evidenčními programy. Současně se snažíme v rámci možností u 

konkrétních pozic také rozvíjet řídící, komunikační a další měkké kompetence. Obsah vzdělávání 

vyšších soudních úředníků, soudní tajemníků a soudních vykonavatelů byl v roce 2014 rozdělen na 
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dvě části, a to na oblast rekodifikace občanského soukromého práva (NOZ) a další průběžné 

vzdělávání. 

V rámci probíhajícího projektu Justiční akademie proběhlo 22 akcí k NOZ a navazujícím novým 

procesním předpisům. Považujeme za úspěch, že z cílové skupiny 1530 osob se zúčastnilo 1144 osob, 

tj. 81,7%. Největší zájem byl o akce k problematice detenčního řízení, svéprávnosti a úkonům 

v agendě P a Nc. Menší než předpokládaný zájem byl o tématiku smluvního práva, zvl. nájmu a 

podnájmu, kde se zúčastnilo jen 44% z předpokládaných 150 účastníků. 

Nabídka dalšího vzdělávání byla 

připravena v úzké spolupráci s členy Rady 

Justiční akademie a současně reflektovala 

požadavky institucí a náměty z hodnotících 

listů. V této části bylo připraveno 28 akcí. 

Vysoký zájem byl o semináře věnované 

úkonům VSÚ v agendě C, Cm, uspořádané 

na jaře. Na tyto akce navázal podzimní 

třídenní seminář, jehož program byl 

sestaven téměř výhradně na základě námětů a dotazů účastníků jarní akce. Tento praktický workshop 

doprovázela živá diskuse zejména k problematice korporací. I minulý rok byl velký zájem o seminář 

Spolupráce soudu a exekutorského úřadu. 

Z dalších akcí lze uvést praktické regionální workshopy pro správkyně aplikace a dozorčí úřednice 

zaměřené na výklad změn a nových úprav vnitřního a kancelářského řádu pro okresní, krajské a 

vrchní soudy. Nově jsme připravili tuto nabídku i pro zaměstnance státních zastupitelství a vyhověli 

tak požadavku NSZ. Celkově bylo proškoleno 607 osob, které návazně dále zaškolily své kolegy 

v rámci konkrétních institucí. 

V rámci pokračování dlouhodobé spolupráce s lektory na sjednocení metodických postupů v rámci 

vedení konkrétních agend jsme po agendě dědické a exekuční připravili regionální semináře pro 435 

vedoucích občanskoprávních a trestních rejstříků. Dlouhodobě se velkému zájmu, nejen ze strany 

odborného personálu ale i soudců, těší semináře zaměřené na zpracování elektronických 

dokumentů a problematiku elektronického doručování.  Těchto akcí se zúčastnilo 680 osob. Krajské 

soudy ocenily semináře věnované problematice zpracování insolvenčních přihlášek, kde cílem bylo 

sjednocení pracovních postupů. Největší popularitu mezi odborným personálem měl seminář 
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s názvem „Nový občanský zákoník – co se mění“, který čelil velké poptávce, a proškoleno bylo 342 

osob. 

Justiční akademie si velmi váží možnosti lektorské spolupráce s odborníky z řad justice, kterých se na 

vzdělávání podílelo desítky. Ze strany soudů a státních zastupitelství šlo především o tyto lektory: 

Štolbová, Hrubá, Hubíková, Podaný, Ransdorfová, Václavková, Sznapková, Macková, Nečasová a 

Domanský. V této oblasti nadále pokračuje spolupráce s Ministerstvem spravedlnosti, v rámci které 

zajišťujeme semináře věnované resortním distribucím a realizačním týmům k jednotlivým 

informačním systémům, kdy šlo především o tyto lektory: Brandejsová, Vyškovský a Vyčichlová. 

Rok 2015 bude naplněn realizací poslední, zejména technické, fáze projektu „Analýza vzdělávacích 

potřeb a vytvoření systému vzdělávání zaměstnanců odborného aparátu soudů a státních 

zastupitelství“. Výsledkem bude možnost dalšího využití moderních vzdělávacích metod, například 

instruktážních videí s přenosem obrazu i zvuku přímo na pracoviště do počítačů všem 

zainteresovaným osobám. I nadále budeme pro tuto cílovou skupinu organizovat prezenční semináře 

a workshopy. Není možné pominout jejich přínos v rámci sociálních vazeb, podpory a výměny 

zkušeností. Při hodnocení seminářů dle kritéria praktických dopadů nových znalostí měly největší 

úspěšnost právě interaktivní akce pro menší skupiny. Těší nás i uznaní z řad manažerů justice, kteří 

ocenili přínos těchto vzdělávacích akcí pro zvýšení produktivity práce. 

 

1.13 Studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků státního zastupitelství 

Dne 28. května 2014 bylo na Justiční akademii ukončeno IX. studijním během zkrácené studium 

vyšších soudních úředníků. Tento studijní běh úspěšně absolvovalo 36 účastníků.  Zkrácené studium 

probíhalo na Justiční akademii v období let 2009 - 2014. V průběhu uvedeného období vzešlo z  9 

studijních běhů celkem 356 absolventů oprávněných vykonávat funkci vyššího soudního úředníka. 

V září roku 2013 bylo podle novelizovaného znění zákona č. 121/2008 Sb., o vyšších soudních 

úřednících a vyšších úřednících státního zastupitelství a o změně souvisejících zákonů, zahájeno 

otevřením I. běhu koncepčně nově založené kvalifikační studium vyšších soudních úředníků a vyšších 

úředníků státního zastupitelství (VSÚ a VÚSZ). Studium je rozděleno do 24 týdenních prezenčních 

studijních soustředění, přičemž každý měsíc (vyjma měsíců červenec a srpen) se koná jedno týdenní 

soustředění. Účastníkem studia se může stát každý s maturitním vzděláním, kdo nejpozději ke dni 

zahájení studia začal vykonávat funkci soudního tajemníka (v případě studia VSÚ) či kterýkoliv 
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zaměstnanec státního zastupitelství s maturitním vzděláním (v případě studia VÚSZ). Nezbytným 

předpokladem pro přijetí ke studiu je doporučení předsedou soudu či vedoucím státním zástupcem. 

Do I. studijního běhu kvalifikačního studia probíhajícího v Kroměříži se přihlásilo 54 uchazečů (46 ze 

soudů, 8 ze státních zastupitelství). Účastníci tohoto běhu absolvovali v rozmezí měsíců září 2013 – 

listopad 2014 tzv. společnou část, v jejímž rámci navštěvovali přednášky ze všech relevantních 

právních odvětví (např. ústavní právo, evropské právo, pracovní právo, správní a daňové právo, 

trestní právo hmotné a procesní, občanské právo hmotné a procesní), ale osvojili si též praktické 

znalosti a dovednosti, a to zejména z přednášek zaměřených na český jazyk a úpravu písemností, 

úpravu dokumentů v MS Word či při práci s judikaturou. V průběhu společné části studia složili za 

účelem ověření získaných znalostí postupové zkoušky z předmětů ústavní právo, teorie práva a 

organizace soudnictví, evropské právo, vnitřní kancelářský řád, trestní právo a občanské právo. Na 

společné části studia se lektorsky podílí kromě zaměstnanců Justiční akademie lektoři z řad soudců a 

státních zástupců (Hejtmánek, Pukovec, Kafka, Draštík, Výtisk, Král, Dörfl), pedagogové právnických 

fakult (Tintěra, Šmíd), zaměstnanci Ministerstva spravedlnosti (Kocourek, Brandejsová) a další 

odborníci na příslušnou problematiku (Varvařovský, Prokšová).  

Na společnou část studia navazuje tzv. část specializační, v jejímž rámci jsou studenti rozděleni podle 

upřednostněných specializací s cílem prohloubit znalosti v jimi preferovaném právním odvětví (civilní 

právo, trestní právo,  insolvenční a korporátní právo). Ve specializační části jsou vítání lektoři z řad 

zkušených vyšších soudních úředníků, popř. zaměstnanci státních zastupitelství, kteří seznamují 

účastníky studia po praktické stránce s úkony, které budou VSÚ/VÚSZ v praxi vykonávat.  

I. studijní běh, probíhající od září 2013 do dubna 2015, je rozdělen na specializaci civilněprávní a 

trestněprávní, přičemž do civilněprávní specializace je přihlášeno 33 účastníků a do trestněprávní 21 

účastníků. II. studijní běh, probíhající od dubna 2014 do června 2016 v Kroměříži, je z hlediska 

specializací rozdělen na specializaci civilněprávní (30 účastníků) a specializaci insolvenční a 

korporátní právo (17 účastníků). Všech 47 účastníků II. studijního běhu jsou zaměstnanci soudů, a to 

s ohledem na nízký zájem o tento běh ze strany státních zastupitelství.  

V reakci na vysokou poptávku pražských i mimopražských soudů o studium probíhající v Praze, 

naplánovala Justiční akademie na září roku 2014 pro 30 zájemců III. studijní běh, který probíhá 

v konferenčním sále Justičního areálu Na Míčánkách, jehož kapacita dovolila přijmout do tohoto 

studijního běhu 61 zájemců (všichni zaměstnanci soudů). Z hlediska preferovaných specializací je 
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tento běh rozdělen na specializaci civilněprávní (44 účastníků) a trestněprávní (17 účastníků). 

Ukončení III. studijního běhu je plánováno na leden roku 2017. 

IV. studijní běh byl zahájen v únoru 2015 v regionální učebně Justiční akademie v Praze na 

Hybernské. Tento běh byl otevřen pro 32 uchazečů o studium, a to 17 zaměstnanců soudů a 15 

zaměstnanců státních zastupitelství. Specializace byly podle převažujícího zájmu rozděleny na 

civilněprávní (12 účastníků) a trestněprávní (20 účastníků). IV. studijní běh bude ukončen 

závěrečnými zkouškami v červnu roku 2017.  

Otevření dalších studijních běhů se již předpokládá v Kroměříži, a to nejen z důvodu náročnosti 

personálního a organizačního zajištění studia v Praze, ale také kvůli tomu, že v Praze Justiční 

akademie nedisponuje ubytovacím zařízením pro účastníky (z celkového počtu 93 účastníků III. a IV. 

studijním běhu je celkem 59 mimopražských). 

 

1.14 Protokolující úředníci  

Justiční akademie zabezpečuje ve spolupráci s Ministerstvem spravedlnosti ČR vzdělávání 

protokolujících úředníků. Vzdělávání sestává z teoretické i praktické přípravy a následných zkoušek. 

Zkoušky se v roce 2014 konaly ve dvou termínech červnu a prosinci.  

Zkoušky úspěšně složilo 70 účastníků.  

 

 

 

 

 

1.15 Ostatní vzdělávání 

Celkový počet akcí konaných v této oblasti v roce 2014 byl 184.  

Program neprávních disciplín zaujímá v nabídce vzdělávacích akcí Justiční akademie velmi významné 

místo. Vyhledávanou oblastí jsou kurzy komunikace, psychologie, českého jazyka a úpravy 
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písemností či práce na PC. Naše cílová skupina dlouhodobě volá po tématech, která se zabývají 

otázkou zvládání zátěžových situací, řešení krizových situací v zaměstnání i osobním životě, 

asertivního chování, stresu, frustrace, sebereflexe, komunikace na pracovišti, psychologie osobnosti 

apod. Nedílnou součástí zvýšeného zájmu o vzdělávání je oblast českého jazyka v právní praxi, úprava 

písemností a stylizace právních dokumentů. Do hledáčku zájmu se dostala problematika práce 

s právními texty a písemnostmi. Program kurzů na PC je v každém vzdělávacím období nosnou 

tématikou, neboť vychází z náplně práce, potřeb a zájmu o efektivnější zvládání pracovních 

povinností v textovém i tabulkovém prostředí. 

Většina kurzů neprávních disciplín je otevřena všem pracovním pozicím resp. všem pracovníkům 

justice. Výsledky návštěvnosti v roce 2014 ukazují, že již zmiňované kurzy českého jazyka jsou 

v převážné míře vyhledávány středním personálem. Specializované semináře „Psychologie výslechu 

dítěte“ a „Psychologie výslechu dospělých“ jsou určeny soudcům, státním zástupcům, asistentům a 

čekatelům. Zvýšený zájem o neprávní kurzy je shledáván u pracovníků IT oddělení, kteří jsou stále 

častějšími účastníky na kurzech komunikace, psychologie apod. 

Co do místa konání kurzů je vyhledávanou lokalitou pro vícedenní akce pracoviště v Kroměříži. 

Účastníkům je nabídnuto ubytovací a stravování zázemí v plném rozsahu. Pro zajištění dostupnosti 

účastníků z celé ČR jsou využívány dále učebny v Praze, Olomouci a dalších městech. Významnou 

částí programu ostatního vzdělávání jsou semináře pořádané na žádost konkrétní instituce, a to 

přímo na pracovištích. Justiční akademie v takových případech zprostředkovává kvalifikované lektory. 

Výhodou pořádání těchto kurzů je úspora v čase na cestování, hromadné proškolení konkrétní cílové 

skupiny, organizace kurzů dle potřeb a zájmu dané instituce. Pro tento typ vzdělávání jsou typické 

kurzy práce na PC, českého jazyka a úpravy písemností, a v posledních letech i komunikace, 

psychologie a školení v právních systémech ASPI, Beck – online a Codexis. 

Rok 2014 byl významný pro událost, která se za 10 let svého konání těší stále větší oblibě  

a zájmu. Jedná se o diskusní pořad „ETIKA V PRÁVU“, která každoročně hostí odborníky z řad 

profesorů, filosofů, novinářů a představitelů justice. Stále více vyhledávané jsou i semináře, které 

pravidelně pořádáme 2 x ročně v Praze a v Kroměříži, a které poskytují účastníkům vhled do zákona o 

mediaci a poskytnou návod, jak je možné tento zákon využít v soudní praxi. 

Pro lektorské zajištění programu vzdělávacích akcí v roce 2014 využila Justiční akademie velmi dobré 

zkušenosti a výborná hodnocení, a oslovila lektory ze spolupráce z předchozích let. Mezi nejčastější 

lektory patřili: Franců (kurzy práce na PC), Prokšová, Smejkalová (kurzy českého jazyka), Kadlčík 
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(psychologie, komunikace), Hrubý (zvládání zátěžových situací, vitalizace osobnosti), Mrkvicová-

Nosek (psychologie výslechu dítěte, forenzní psychologie a psychiatrie dítěte), Záhorská (psychologie 

výslechu dospělých, krizová komunikace), Tkáč, Štěpaník (PMS), Effler (ASPI) a Kotlánová (Beck-

online). 

Na základě dlouhodobých žádostí z řad účastníků, jsou do programu ostatního vzdělávání pro rok 

2015 navržena nová (pokračující) témata. Pokračování se týká seminářů: 

 Psychologie výslechu dospělých 

 Výcvik v sebeprezentaci, rétorice a komunikaci 

 Nově jsou navrhována tato témata: 

 Vitalizace osobnosti 

 Stylizace právních textů 

 Forenzní psychiatrie a psychologie dítěte 

 Psychologické, psychopatologické, speciálně pedagogické a sociální aspekty negativně 

ovlivňující vývoj dítěte 

 Sebereflexe v pokročilém věku 

 

1.16 Cizí jazyky 

V roce 2014 nabízela Justiční akademie odborné jazykové semináře již tradičně pro tři cizí jazyky, a to 

angličtinu, francouzštinu a němčinu. Jazykové vzdělávání reaguje na aktuální potřeby soudců a 

státních zástupců zejména v oblasti odborné právní terminologie. V roce 2014 Justiční akademie 

realizovala celkem 18 odborně jazykových vzdělávacích akcí, z toho pro angličtinu 13, pro němčinu 2 

a pro francouzštinu 3. V roce 2014 JA na základě poptávky z justice realizovala také kurzy obecné 

angličtiny se základy odborného jazyka v regionech. Tyto jazykové kurzy obecné angličtiny byly 

zpoplatněny a Justiční akademie je zabezpečovala organizačně, aniž by do výuky vkládala další 

finanční prostředky. Kromě prezenční formy výuky nabízí Justiční akademie jako podporu distanční 

formy studia e-learningové moduly právní terminologie pro oblast trestní i civilní, a to pro odbornou 

angličtinu, němčinu a francouzštinu. 

Intenzivní odbornou jazykovou výuku Justiční akademie již tradičně nabízí v letních měsících. 

V červenci a srpnu 2014 proběhlo 6 letních škol odborného jazyka anglického, francouzského a 

německého. Interaktivních jazykových kurzů s evropskou a odborně lingvistickou tématikou, které 

proběhly na JA v Kroměříži (28. 7. - 1. 8. 2014) se kromě účastníků z české justice účastnili rovněž 
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soudci a státní zástupci z Bulharska, Lotyšska, Maďarska, Německa, Polska, Portugalska a Rumunska. 

Již tradičně se v partnerství s Komorou soudních tlumočníků konaly na JA v Kroměříži velmi úspěšné 

letní týdenní jazykové kurzy právní terminologie anglické, francouzské a německé, tentokrát se 

zaměřením na terminologii civilního práva a cizojazyčnou terminologii pro překládání nového 

občanského zákoníku (4. - 8. 8. 2014).  

Justiční akademie v oblasti odborného jazykového vzdělávání spolupracuje také s evropskými 

institucemi. V roce 2014 byla jedním z koordinátorů evropského lingvistického projektu 

realizovaného Evropskou justiční 

vzdělávací sítí (EJTN), díky kterému se 

čeští soudci a státní zástupci účastnili 5 

týdenních jazykových kurzů zaměřených 

na odbornou právní terminologii 

užívanou v kontextu evropské justiční 

spolupráce. Na terminologii justiční 

spolupráce v civilních věcech byly 

zaměřeny dva týdenní interaktivní kurzy 

angličtiny a francouzštiny (30. 6. – 4. 7. 2014, Španělsko/Barcelona a 17. – 21. 11. 2014, 

Itálie/Florencie), na terminologii justiční spolupráce v trestních věcech byly zaměřeny tři týdenní 

interaktivní kurzy angličtiny (17. – 21. 3. 2014, Slovinsko / Záhřeb; 5. – 9. 5. 2014, Španělsko / Madrid 

a 1. – 5. 12. 2014, Bulharsko / Sofie). 

V roce 2014 se Justiční akademie zapojila do projektu „Language Training in the Field of Judicial 

Cooperation in Criminal Matters“ (Jazykové vzdělávání v oblasti justiční spolupráce v trestních 

věcech), ve kterém partnery byly země Visegrádské čtyřky. Projekt spolufinancuje Evropská komise 

prostřednictvím programu „Criminal Justice“ (JUST/2013/JPEN/AG/4603). Projekt se skládal ze  

4 vzájemně navazujících seminářů s místem konání v zemích partnerských institucí. Výuka se 

zaměřovala na anglickou právní terminologii související s trestním soudnictvím a právním a 

institucionálním rámcem EU. Účastníci kurzů se dozvěděli více o výkladu právních nařízení EU a 

prohloubili si znalosti o harmonizaci hmotného trestního práva v rámci EU a o evropském trestním 

právu procesním. Lektory odborných jazykových kurzů jsou právníci, lingvisté s praxí výuky odborné 

právního jazyka i rodilí mluvčí. V dubnu se justiční pracovníci školili v Budapešti (7. – 13. 4. 2014), v 

polovině června se seminář konal v chorvatském Valbandonu (9. – 13. 6. 2014), na začátku září v 

Krakově (1. – 5. 9. 2014). Jeden z projektových seminářů proběhl také na Justiční akademii 
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v Kroměříži (28. 7. - 1. 8. 2014). V Kroměříži se probírala zejména anglická právní terminologie z 

oblasti závažných kriminálních zločinů, které jsou stíhány napříč EU. Diskutovala se odborná slovní 

zásoba týkající se organizovaného zločinu, terorismu, obchodování s lidmi, sexuálního zneužití či 

dětská pornografie. Součástí výuky byly případové studie a multimediální odborně jazyková cvičení. 

Odborné jazykové semináře jsou z justice stále velmi žádány, proto v roce 2015 plánuje Justiční 

akademie v nabízení odborných jazykových kurzů pokračovat a zapojit se do dalších odborně 

lingvistických projektů. 

 

1.17 Mezinárodní spolupráce 

V oblasti mezinárodní spolupráce se uskutečnila v roce 2014 řada zajímavých vzdělávacích aktivit. 

Hlavním partnerem Justiční akademie (JA) na mezinárodním poli byla Evropská justiční vzdělávací síť 

(European Judicial Training Network - EJTN). Dalšími důležitými partnery byly pro Justiční akademii 

zejména Akademie evropského práva (Academy of European Law - ERA) a justiční akademie zemí 

V4.  

Česká republika v roce 2014 prostřednictvím Justiční akademie bodovala v oblasti mezinárodní 

spolupráce také v evropském srovnání. 

Evropská komise monitorovala justiční 

vzdělávání ve svých členských zemích, do 

kterého se zapojila i Justiční akademie. 

Výsledkem byla zpráva „European Judicial 

Training 2014“, kde Česká republika 

obsadila medailové pozice (viz European 

Judicial Training 2014. Luxembourg: 

Publications Office of the EU, 2014, s. 8 a 

9) v oblasti zařazování práva EU a evropských témat do celoživotního justičního vzdělávání soudců (3. 

místo) a státních zástupců (2. místo). Dobře si Česká republika v porovnání s ostatními členskými 

státy EU vedla i v poskytování možností soudcům a státním zástupcům vzdělávat se v zahraničí. 

Prostřednictvím Justiční akademie v roce 2014 vycestovalo na dvě stovky zájemců o vzdělávání z řad 

justice na odborné semináře, workshopy, konference a pracovní stáže do evropských zemí.  

V roce 2014 Justiční akademie organizovala 115 vzdělávacích akcí se zahraničním prvkem, z toho 60 

s EJTN, 26 s ERA, 8 s justičními akademiemi V4 a 21 s dalšími evropskými vzdělávacími institucemi 
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(např. s European Institute for Public Administration (EIPA), s Radou Evropy v rámci programu HELP 

zaměřeného na vzdělávání v oblasti lidsko-právní, s European Patent Academy, apod.). Vzdělávací 

akce a projekty se zahraničním prvkem tematicky doplňovaly všechny oblasti plánu vzdělávání JA, 

v roce 2014 bylo 36 akcí zaměřeno na evropské trestní právo, 49 akcí na evropské civilní právo (z 

toho několik akcí se rovněž vztahovalo k evropskému právu správnímu), uskutečnilo se 14 justičních 

výměnných stáží a 16 odborných jazykových kurzů se zahraničním prvkem. Na vzdělávacích akcích v 

zahraničí se v roce 2014 účastnilo celkem 281 účastníků, z toho 167 (60 %) soudců, 42 (15%) státních 

zástupců, 51 (18%) asistentů, 7 (2 %) čekatelů a 14 (5%) účastníků z ostatních cílových skupin v justici. 

 

Spolupráce s Evropskou justiční vzdělávací sítí (EJTN) 

Pro Justiční akademii byla EJTN v roce 2014 v oblasti mezinárodní spolupráce a justičního vzdělávání 

nejvýznamnější evropský partner. Justiční akademie je členem EJTN od r. 2004 a v současné době se 

aktivně zapojuje do všech vzdělávacích aktivit a projektů nabízených EJTN. Každý rok díky tomuto 

členství a aktivní spolupráci může Justiční akademie justici nabídnout vzdělávací akce se zahraničním 

prvkem, které do stanovené výše refunduje účastníkům z české justice EJTN. Všechny akce 

spolupořádány EJTN a Justiční akademií jsou zveřejňovány v informačním a přihlašovacím portálu 

ASJA. Vzdělávací akce organizované ve spolupráci s EJTN jsou určeny primárně pro soudce a státní 

zástupce, ve vyjmenovaných případech se mohou účastnit také čekatelé, asistenti a lektoři a 

metodičtí pracovníci působící v justičním vzdělávání. 

EJTN ve spolupráci s JA nabízela v roce 2014 vzdělávací aktivity zejména v těchto oblastech: 

 evropské výměnné stáže pro soudce a státní zástupce (krátkodobé a dlouhodobé) – 

účastníci z české justice se účastní těchto stáží v evropských zemích a JA recipročně přijímá 

na stáže soudce a státní zástupce z evropských zemí a organizuje a zajišťuje pro ně program 

během stáže. Stáže jsou zaměřeny na výměnu zkušeností v justiční oblasti, na možnost 

srovnat, jak fungují různé právní systémy a vyměnit si dobré zkušenosti s uplatňováním práva 

a na prohlubování spolupráce mezi evropskými soudci a státními zástupci. V roce 2014 

vycestovalo na krátkodobé stáže prostřednictvím JA 5 soudců a státních zástupců do 

zahraničí (2x do Nizozemí, 2x do Německa, 1x do Portugalska) a 5 soudců z Itálie, Španělska, 

Německa, Rakouska a Rumunska se zúčastnilo výměnné stáže v České republice. 1 metodický 

pracovník se účastnil pracovní stáže na Justičním institutu ve Skotsku, česká justice získala 1 

místo na tříměsíční stáž v Eurojustu. Českým soudcům byly ve spolupráci s EJTN Justiční 
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akademií nabídnuty studijní návštěvy u Evropského soudního dvora v Lucemburku (4 místa) a 

také u Evropského soudu pro lidská práva ve Štrasburku (4 místa); 

 projekt AIAKOS – jedná se o nový projekt EJTN realizovaný od 2014, jde o cyklus 

vzdělávacích týdenních seminářů se zaměřením na aktuální témata justiční spolupráce. 

Cílovými skupinami jsou soudci a státní zástupci s praxí do 2 let, případně čekatelé a 

asistenti. Jedna týdenní vzdělávací akce se v roce 2014 uskutečnila také na Justiční akademii, 

a to v Praze ve dnech 17. – 21. 2014, hlavním tématem byla oblast ochrany lidských práv. 

Zúčastnilo se 29 účastníků, z toho 11 ze zahraničí (z Francie, Belgie, Německa, Itálie, 

Rumunska, Portugalska). V rámci projektu AIAKOS česká Justiční akademie vyslala v roce 

2014 na vzdělávací akce do zahraničí 10 účastníků do Německa, Polska, Francie, Belgie, 

Španělska, Portugalska a Rumunska; 

 projekt Criminal Justice I (International Judicial Cooperation in Criminal Matters in Practice, 

EAW and MLA simulations) a projekt Criminal Justice II (Obtaining and transferring evidence 

in criminal matters between Member States in view of securing its admissibility) – v rámci 

těchto projektů byly v 2014 české justici nabízeny semináře s výše uvedenou a související 

tématikou;  

 projekt Civil Justice – české justici v  2014 nabídnul semináře s  tématikou „Cross-border 

Insolvency in the EU“ „ Civil Liability Arising from Motor Vehicle Accidents, „Maintenance 

obligations in Europe“ a konferenci se zaměřením na justiční spolupráci v občanských a 

obchodních věcech; 

 projekt Linguistics - cyklus odborných lingvistických seminářů – české justici nabídnul v roce 

2014 cyklus 5 týdenních odborně-jazykových kurzů se zaměřením na terminologii užívanou 

v justiční spolupráci v trestních věcech a civilních věcech,;  

 vzdělávací akce a nezávislé semináře na aktuální právní a justiční témata v evropských 

zemích zveřejňované v katalogu EJTN a EJTN+ – Justiční akademie zpřístupnila některé své 

vzdělávací akce v těchto katalozích účastníkům z justice z členských států EJTN a recipročně 

se účastníci z české justice (primárně soudci a státní zástupci) měli možnost účastnit desítky 

vzdělávacích akcí pořádaných v evropských zemích a zveřejněných v těchto katalozích;  

 THEMIS - evropská soutěž pro čekatele a asistenty – JA vyslala do této soutěže jeden 

soutěžní tým, který připravil a 3. – 6. 6. 2014 ve Florencii obhájil před mezinárodní odbornou 
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porotou svou písemnou práci v sekci Interpretation and Application of Articles 5 and 6 of the 

ECHR na téma Administrative Detention of Foreigners and its Judicial Review in the Czech 

Republic a získal za tuto práci a obhajobu čestné uznání. Justiční akademie také nominovala v 

roce 2014 2 členy mezinárodní poroty Themis do dvou semifinálových kol, a to ve Velké 

Británii a ve Španělsku.  

 

Spolupráce s Akademií evropského práva (ERA)  

Spolupráce a projekty s ERA se realizují na základě Rámcové partnerské smlouvy. V roce 2014 se 

realizovaly semináře v rámci několika projektů:  

 Using EU Civil Justice Instruments - cyklus seminářů pro justice zemí V4;  

 EU Antidiscrimination Law - 3 semináře v sídle ERA v německém Trevíru; 

 EU Gender Equality Law - semináře v Německu, Rumunsku a Španělsku; 

 Cybercrime - semináře v ERA v německém Trevíru; 

 European Small Claim Procedure - semináře v Belgii a Německu; 

 EU Environmental Law - semináře v Litvě, Německu a Portugalsku. 

 

Spolupráce mezi Justičními akademiemi zemí V4 a Chorvatska 

Spolupráce a projekty s V4 a Chorvatskem se realizují na základě Protokolu o partnerství (z 21. června 

2011). Na základě tohoto protokolu partnerské země otevírají vybrané semináře pro účastníky ze 

zemí V4 a Chorvatska a spolupracují na společných projektech. V roce 2014 se realizovaly dva velké 

projekty, a to projekt Language Training in the Field of Judicial Cooperation in Criminal Matters, 

zaměřený na jazykové vzdělávání v oblasti justiční spolupráce v trestních věcech (v 2014 proběhly 4 

týdenní interaktivní odborně lingvistické semináře v zemích partnerů projektu) a projekt Judiciary 

and Protection of Victims, kde hlavním tématem je justice a ochrana poškozených (v 2014 proběhly 

4 semináře na Slovensku, v Polsku a v Maďarsku, seminář na české Justiční akademii je plánován na 

listopad 2015). 

Nadstandardní byla v roce 2014 spolupráce se slovenskou Justiční akademií. Na základě partnerské 

dohody otevírají česká a slovenská JA každoročně některé své vybrané semináře pro účastníky jak 

z české, tak ze slovenské justice. V roce 2014 bylo takových 14 seminářů, a realizovaly se dvě 

konference na Justiční akademii v Omšení, a to konference o justičním vzdělávání Promoting 

International Training Cooperation in Visegrad Judicial Academies (27. - 28. 5. 2014) a konference 
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Justice for Western Balkan Experts (12. - 15. 10. 2014), jedna konference na Justiční akademii 

v Kroměříži Possibilities and limits of the effective justice (20. - 21. 5. 2014) se otevřela účastníkům ze 

slovenské justice a z dalších členských zemí EU. 

V roce 2015 bude většina zmíněných aktivit v oblasti mezinárodní spolupráce pokračovat, připravují 

se také nové projekty a celá řada zajímavých mezinárodních seminářů, které budou na české Justiční 

akademii otevřeny účastníkům z justice z členských států EU, např. seminář EU Anti-discrimination 

Law (Praha, 22. - 24. 4. 2015), seminář Organized Crime (Kroměříž, 17. - 19. 6. 2015), semifinále 

mezinárodní soutěže Themis (Kroměříž, 23. - 26. 6. 2015), týdenní interaktivní kurz odborné 

angličtiny Legal Language Course (Kroměříž, 17. - 21. 8. 2015), justiční výměnné pobyty (JA ČR, říjen – 

listopad 2015) nebo vzdělávací cyklus přednášek a workshopů v rámci projektu AIAKOS (listopad 

2015). 

Vzdělávací akce a projekty se zahraničním prvkem tematicky doplňují všechny oblasti Plánu 

vzdělávání Justiční akademie a je o ně každoročně velký zájem.  Všechny aktivity v oblasti 

mezinárodní spolupráce v roce 2014 reagovaly na aktuální potřeby soudců a státních zástupců a 

dalších zaměstnanců v justici. Jednotlivé mezinárodní aktivity byly účastníky velmi pozitivně 

hodnoceny. Z hodnotících zpráv vyplývá, že účastníci jsou se stávající nabídkou v oblasti mezinárodní 

spolupráce spokojeni a spatřují hlavní přínos v atraktivnosti a užitečnosti témat, v možnosti srovnávat 

své zkušenosti se zahraničními kolegy a v příležitosti navázat mezinárodní kontakty a prohloubit si 

nejen své profesní, ale i jazykové a další odborné znalosti a dovednosti. 

 

1.18 Partnerské akce s tuzemskými profesními a expertními institucemi 

Justiční akademie v partnerství s profesními a expertními institucemi organizuje a justici nabízí 

vzdělávací akce, které každoročně doplňují Plán vzdělávání JA. Každá taková vzdělávací akce se 

realizuje na základě partnerské smlouvy, která stanoví podmínky partnerské akce, včetně případných 

podmínek o finančním podílu každého partnera. V roce 2014 bylo zveřejněno v ASJA 57 partnerských 

seminářů, kterých se účastnilo 587 osob. Pokračovalo a rozvíjelo se zejména partnerství s Jednotou 

českých právníků (31 partnerských seminářů na aktuální právní témata, z toho 13 diskusních témat), 

největší zájem byl v roce 2014 o témata spojená s novelizací občanského zákoníku. Uskutečnily se 

semináře v partnerství s Asociací insolvenčních správců (10 seminářů s tématikou aktuálních otázek 

v oblasti insolvencí a změn v insolvenčním řízení). Ve spolupráci s Komorou soudních tlumočníků 

proběhly 3 letní jazykové školy se zaměřením na anglickou, francouzskou a německou terminologii 
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užívanou pro překlad terminologie nového občanského zákoníku. Velký zájem z řad justice byl o 

mezinárodní konferenci s názvem Implementace judikatury ESLP do národních systémů, porovnání a 

zkušenosti, pořádanou ve spolupráci s Českou advokátní komorou dne 17. října 2014 v hlavním sále 

Senátu Parlamentu ČR. Příspěvky předneslo sedm soudců a soudkyň Evropského soudu pro lidská 

práva, a to soudci a soudkyně ESLP z České republiky, Slovenska, Ruska, Německa, Polska, Švédska a 

Lichtenštejnska. Kromě hlavního tématu, kterým byla implementace judikatury ESLP do některých 

národních právních systémů evropských zemí se diskutovalo také o současném vývoji a o 

budoucnosti ESLP a konference končila otevřenou a bohatou diskuzí. 

Justiční akademie realizuje tyto partnerské vzdělávací akci díky dlouhodobé spolupráci se svými 

partnery, se kterými se shodla na tom, že vzájemná spolupráce v oblasti vzdělávání by byla pro 

jednotlivé strany přínosem a uzavřela s nimi partnerské smlouvy.  

Na tomto základě probíhají každoročně desítky společných seminářů na různá témata, která jsou 

volena tak, aby byla atraktivní jak pro účastníky z justice, tak pro účastníky z partnerských institucí. Se 

svými dlouholetými partnery bude Justiční akademie pokračovat ve spolupráci i v roce 2015, 

partnerské semináře na první polovinu 2015 již byly projednány s Jednotou českých právníků (např. 

lednový seminář o vybraných otázkách vlastnického práva, nebo únorový seminář ke korporacím a 

fundacím) či s Asociací insolvenčních správců (březnový seminář k aktuálním otázkám insolvenčního 

řízení). 

 

1.19 Činnost knihovny Justiční akademie 

Knihovna Justiční akademie, vzniklá sloučením fondu knihovny Justiční školy v Kroměříži a fondu 

zaniklé knihovny Justiční akademie ve Stráži pod Ralskem, je odbornou veřejnou knihovnou, řídící se 

zákonem č. 257/2001 Sb., o knihovnách. Poskytuje 

knihovnické, bibliograficko-informační služby, 

rešeršní služby a meziknihovní výpůjční služby 

zaměstnancům z resortu justice, studentům, 

účastníkům školení pořádaných Justiční akademií i 

odborné veřejnosti. Knihovna spolupracuje na 

tvorbě souborného katalogu ČR a na tvorbě 

jmenných autorit v rámci projektu „Kooperativní 

tvorba a využívání souborů národních autorit“ v Národní knihovně ČR v Praze. 
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Součástí knihovny je Evropské dokumentační středisko, kde jsou k dispozici Sbírky rozhodnutí 

Evropského soudu pro lidská práva a Soudního dvora Evropské unie, dále monografie a brožury 

týkajících se činnosti Evropské unie, elektronická periodika Ústřední věstník Evropské unie, Official 

Journal of the European Union a desítky propagačních a informačních letáků určených široké 

veřejnosti.  

V měsíci červenci a srpnu 2014 proběhla v knihovně Justiční akademie revize knihovního fondu, 

spojená i s očistou fondu. Na základě této revize proběhne v roce 2015 vyřazení poškozených a 

zastaralých publikací. V roce 2014 přestala 

knihovna používat knihovnický systém KpWin SQL a 

přešla na modernější knihovnický systém Verbis, 

sestavený podle nejnovějších trendů v 

informačních a knihovnických technologiích, a 

podporující všechny mezinárodní knihovnické 

standardy. Využívá databázový server FirebirdSQL a 

ORACLE. Součástí je i čtenářský vyhledávací modul 

Portaro, dostupný na internetových stránkách Justiční akademie, Národní knihovny ČR a souborném 

katalogu knihoven CASLIN. 

Knihovní fond tvoří odborné publikace tištěné, elektronické i audiovizuální. V roce 2014 bylo 

zakoupeno celkem 153 knihovních jednotek. Celkově bylo ve fondu knihovny k 31.12.2014  11.764 

knihovních jednotek, z toho 764 audiovizuálních a elektronických. Bylo realizováno 57 

meziknihovních výpůjček pro čtenáře, především z Moravské zemské knihovny v Brně, Vědecké 

knihovny v Olomouci a Ústřední knihovny Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Knihovna 

Justiční akademie poskytla jiným knihovnám 15 výpůjček a to do knihovny Policejní akademie 

v Praze, knihovny Právnické fakulty v Karlových Varech, Městské knihovny v Bruntále a Státnímu 

zastupitelství v Kroměříži a Litoměřicích. Ke dni  31. 12. 2014 bylo v knihovně Justiční akademie 

zaregistrováno celkem 6028 čtenářů, knihovnu navštívilo celkem 1786 čtenářů z toho 68 nově 

zaregistrovaných čtenářů. Bylo realizováno 3058 výpůjček. 

 

1.20 Zkoušky insolvenčních správců  

V roce 2014 Justiční akademie, stejně jako v předcházejícím období, organizačně zabezpečovala 

zkoušky insolvenčních správců v souladu se zákonem č. 312/20016 Sb., o insolvenčních správcích. 
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Zkoušky sestávají z písemné a ústní části. Při písemné části zkoušky se znalosti uchazečů ověřují 

formou testu a zpracováním případové studie. Následná ústní část zkoušek se skládá před 

pětičlennou zkušební komisí, jejíž členy jmenuje ministr spravedlnosti. Členy zkušebních komisí jsou 

soudci zabývající se insolvenčním právem, zástupci advokátní komory, komory auditorů, komory 

daňových poradců a komory exekutorů. V roce 2014 se písemné zkoušky konaly v 10 termínech a 

ústní zkoušky včetně zvláštních zkoušek pak ve 20 zkušebních termínech.  
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II. STATISTICKÉ ÚDAJE O VZDĚLÁVÁNÍ 

1 Celkový přehled 

 
 
 
 

Počty účastníků vzdělávacích akcí dle obvodů jednotlivých institucí 
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Ostatní v regionech 
Ostrava 

Litoměřice 
Ústí nad Labem 

Plzeň 
České Budějovice 

Hradec Králové 
Olomouc 

Brno 
Kroměříž 

Praha 
Celkem 

Počty seminářů podle místa konání 

Celkem 

Instituce Soudci 
Státní 

zástupci 
Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé 

Asistenti  VSÚ 
Soudní 

tajemníci 
Celkem 

KSZ Brno 0 365 0 91 15 0 0 471 

KSZ  České Budějovice 0 187 0 14 0 0 0 201 

KSZ Hradec Králové 0 272 0 66 0 0 0 338 

KSZ  Ostrava 0 140 0 0 0 0 0 140 

KSZ Plzeň 0 133 0 39 7 0 0 179 

KSZ Praha 0 241 0 53 0 0 0 294 

KSZ  Ústí nad Labem 0 229 0 76 0 0 0 305 

KS Brno 2140 0 62 0 775 794 108 3879 

KS České Budějovice 493 0 0 0 232 271 91 1087 

KS Hradec  Králové 897 0 209 0 88 379 128 1701 

KS Ostrava 1379 0 93 0 96 812 205 2585 

KS Plzeň 442 0 95 0 91 253 47 928 

KS Praha 972 0 398 0 376 284 143 2173 

KS Ústí nad Labem 1115 0 0 0 345 369 273 2102 

MSZ Praha 0 182 0 71 0 4 0 257 

MS Praha 1362 0 0 0 1481 630 206 3679 

NS 89 0 0 0 937 0 0 1026 

NSS 98 0 0 0 611 0 0 709 

NSZ 0 78 0 0 33 0 0 111 

ÚS ČR 16 0 0 0 2 0 0 18 

VS Olomouc 101 0 0 0 12 11 0 124 

VS Praha 130 0 0 0 57 0 15 202 

VSZ Olomouc 0 40 0 0 0 0 0 40 

VSZ Praha 0 63 0 0 0 0 0 63 

Ostatní 28 17 0 0 44 9 10 108 

Celkem 9262 1947 857 410 5202 3816 1226 22720 
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2 Počty účastníků dle pracovních pozic 
 

2.1 Soudci 
 
 

Soudci 
Civilní 
soud. 

Cizí 
jazyky 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Mezinár. 
spolupr. 

Ostatní 
vzděl. 

Partner. 
akce 

Správní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Ústavní, 
evropské a 
mezinár. 

právo 

Odborný 
personál 
justice 

Celkem 

KS Brno 1492 18 105 56 128 15 32 217 2 75 2140 

KS Č. Budějovice 326 6 18 7 28 24 15 40 0 29 493 

KS  Hr. Králové 548 10 47 9 72 29 21 154 0 7 897 

KS Ostrava 823 17 43 10 199 20 29 207 0 31 1379 

KS Plzeň 293 2 12 1 24 29 11 66 0 4 442 

KS Praha 581 1 15 8 85 80 14 152 0 36 972 

KS Ústí n. Labem 638 8 50 41 34 49 39 232 0 24 1115 

MS Praha 880 26 88 9 118 134 34 62 0 11 1362 

NS  43 1 1 0 1 20 0 21 0 2 89 

NSS 16 1 8 2 13 1 46 11 0 0 98 

ÚS ČR 6 0 1 1 2 3 1 2 0 0 16 

VS Olomouc 81 0 2 0 8 2 0 8 0 0 101 

VS Praha 38 0 12 0 3 4 0 72 0 1 130 

Ostatní 9 0 0 0 1 9 0 9 0 0 28 

Celkový součet 5774 90 402 144 716 419 242 1253 2 220 9262 

 
 

2.2 Státní zástupci 
 
 

Státní zástupci 
Civilní 
soud. 

Cizí 
jazyky 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Mezinár. 
spolupr. 

Ostatní 
vzděl. 

Partner. 
akce 

Správní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Ústavní, 
evropské a 
mezinár. 

právo 

Odborný 
personál 
justice 

Celkem 

KSZ  Brno 89 3 50 9 35 3 4 163 0 9 365 

KSZ Č. Budějovice 47 5 10 1 12 5 1 100 0 6 187 

KSZ  Hr. Králové 49 1 67 0 37 3 2 112 0 1 272 

KSZ Ostrava 30 0 9 2 2 0 0 93 0 4 140 

KSZ Plzeň 33 0 4 0 14 2 1 77 0 2 133 

KSZ  Praha 39 1 33 2 6 1 3 156 0 0 241 

KSZ Ústí n. Labem 28 0 5 2 5 4 1 181 0 3 229 

MSZ Praha 36 8 13 5 21 4 0 86 0 9 182 

VSZ Olomouc 28 0 3 0 3 2 0 17 0 0 40 

NSZ 15 2 0 2 5 2 1 38 0 0 78 

VSZ Praha 14 4 8 0 4 0 1 31 0 1 63 

Ostatní 4 0 0 0 0 4 0 8 0 1 17 

Celkový součet 412 24 202 23 144 30 14 1062 0 36 1947 
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2.3 Justiční čekatelé 
 
 

Justiční čekatelé 
Civilní 
soud. 

Cizí 
jazyky 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Mezinár. 
spolupr. 

Ostatní 
vzděl. 

Partner. 
akce 

Správní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Ústavní, 
evropské a 
mezinár. 

právo 

Odborný 
personál 
justice 

Celkem 

KS Brno 28 0 2 2 1 1 0 9 0 19 62 

KS Hradec Králové 92 1 6 0 8 1 3 19 0 79 209 

KS Ostrava 37 1 1 1 6 2 0 2 0 43 93 

KS Plzeň 22 0 0 0 8 1 3 12 0 49 95 

KS Praze 50 2 0 4 5 2 2 12 0 321 398 

Celkový součet 229 4 9 7 28 7 8 54 0 511 857 

 
 
 

2.4 Právní čekatelé 
 
 

Právní čekatelé 
Civilní 
soud. 

Cizí 
jazyky 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Mezinár. 
spolupr. 

Ostatní 
vzděl. 

Partner. 
akce 

Správní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Ústavní, 
evropské a 
mezinár. 

právo 

Odborný 
personál 
justice 

Celkem 

KSZ Brno 0 1 14 0 0 0 0 23 0 53 91 

KSZ Č. Budějovice 3 0 0 0 0 0 0 3 0 8 14 

KSZ Hradec Králové 0 0 7 0 9 0 0 12 0 38 66 

KSZ Plzeň 5 1 0 0 0 0 0 8 0 25 39 

KSZ Praha 13 0 1 3 0 0 0 5 0 31 53 

KSZ Ústí n. Labem 0 1 1 0 0 0 0 18 0 56 76 

MSZ Praha 3 1 4 7 0 0 0 15 0 41 71 

Celkový součet 24 4 27 10 9 0 0 84 0 252 410 
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2.5 Asistenti 
 
 

Asistenti 
Civilní 
soud. 

Cizí 
jazyky 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Mezinár. 
spolupr. 

Ostatní 
vzděl. 

Partner. 
akce 

Správní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Ústavní, 
evropské a 
mezinár. 

právo 

Odborný 
personál 
justice 

Celkem 

KSZ Brno 1 0 1 0 0 0 0 9 0 4 15 

KSZ Plzeň 1 0 1 0 0 0 0 1 0 4 7 

KS Brno 259 3 31 37 35 9 12 59 0 330 775 

KS Č. Budějovice 102 0 1 1 29 9 4 8 0 78 232 

KS Hradec Králové 47 1 1 0 8 1 1 1 0 28 88 

KS Ostrava 37 0 2 0 10 1 0 0 0 46 96 

KS Plzeň 40 0 2 0 15 5 0 5 0 24 91 

KS Praha 71 1 5 0 13 13 2 10 0 261 376 

KS Ústí nad Labem 159 0 5 3 12 25 7 19 0 115 345 

MS Praha 238 14 14 25 27 44 0 42 0 1077 1481 

NS 318 4 40 9 19 10 6 162 0 369 937 

NSS 163 0 52 6 27 13 63 79 0 208 611 

NSZ 10 3 0 0 2 1 0 8 0 9 33 

ÚS 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 

VS Olomouc 7 0 0 0 2 0 0 1 0 2 12 

VS Praha 10 0 3 0 0 3 0 9 0 32 57 

Ostatní 5 0 0 2 3 2 0 1 0 31 44 

Celkový součet 1469 26 158 83 202 136 96 414 0 2618 5202 

 
 
 

2.6 Vyšší soudní úředníci 
 
 

Vyšší soudní 
úředníci 

Civilní 
soud. 

Cizí 
jazyky 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Mezinár. 
spolupr. 

Ostatní 
vzděl. 

Partner. 
akce 

Správní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Ústavní, 
evropské a 
mezinár. 

právo 

Odborný 
personál 
justice 

Celkem 

KS Brno 57 0 0 0 44 0 0 6 0 687 794 

KS Č. Budějovice 5 0 0 0 60 0 0 0 0 206 271 

KS Hradec Králové 41 0 1 0 20 6 2 9 0 300 379 

KS Ostrava 27 0 0 0 69 0 3 0 0 713 812 

KS Plzeň 7 0 0 0 5 0 0 2 0 239 253 

KS Praha 17 0 0 0 16 5 0 0 0 246 284 

KS Ústí nad Labem 24 0 1 0 7 6 1 0 0 330 369 

MSZ Praha 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2 4 

MS Praha 68 0 1 0 60 17 1 0 0 483 630 

VS Olomouc 0 0 0 0 3 0 0 0 0 8 11 

Ostatní 0 0 0 0 2 0 0 0 0 7 9 

Celkový součet 246 0 3 0 286 34 7 19 0 3221 3816 
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2.7 Soudní tajemníci 
 
 

Soudní tajemníci 
Civilní 
soud. 

Cizí 
jazyky 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Mezinár. 
spolupr. 

Ostatní 
vzděl. 

Partner. 
akce 

Správní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Ústavní, 
evropské a 
mezinár. 

právo 

Odborný 
personál 
justice 

Celkem 

KS Brno 0 0 0 0 15 0 0 0 0 93 108 

KS Č. Budějovice 1 0 0 0 6 0 0 0 0 84 91 

KS Hradec Králové 3 0 0 0 4 3 0 0 0 118 128 

KS Ostrava 0 0 0 0 11 0 0 0 0 194 205 

KS Plzeň 1 0 0 0 1 1 0 0 0 44 47 

KS Praha 0 0 1 0 4 0 0 0 0 138 143 

KS Ústí nad Labem 6 0 0 0 0 2 0 0 0 265 273 

MS Praha 0 0 0 0 8 0 0 0 0 198 206 

VS Praha 0 0 0 0 1 0 0 0 0 14 15 

Ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 10 

Celkový součet 11 0 1 0 50 6 0 0 0 1158 1226 
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3 Počty účastníků dle oblastí vzdělávání 
 

3.1 Civilní soudnictví 
 

Instituce Soudci 
Státní 

zástupci 
Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé 

Asistenti  VSÚ 
Soudní 

tajemníci 
Celkem 

KSZ Brno 0 89 0 0 1 0 0 90 

KSZ České Budějovice 0 47 0 3 0 0 0 50 

KSZ Hradec Králové 0 49 0 0 0 0 0 49 

KSZ Ostrava 0 30 0 0 0 0 0 30 

KSZ Plzeň 0 33 0 5 1 0 0 39 

KSZ Praha 0 39 0 13 0 0 0 52 

KSZ Ústí nad Labem 0 28 0 0 0 0 0 28 

KS Brno 1491 0 28 0 259 57 0 1835 

KS České Budějovice 327 0 0 0 102 5 1 435 

KS Hradec Králové 548 0 92 0 47 41 3 731 

KS Ostrava 823 0 37 0 37 27 0 924 

KS Plzeň 293 0 22 0 40 7 1 363 

KS Praha 581 0 50 0 71 17 0 719 

KS Ústí nad Labem 638 0 0 0 159 24 6 827 

MSZ Praha 0 36 0 3 0 0 0 39 

MS Praha 880 0 0 0 238 68 0 1186 

NS 43 0 0 0 318 0 0 361 

NSS 16 0 0 0 163 0 0 179 

NSZ 0 28 0 0 10 0 0 38 

ÚS 6 0 0 0 1 0 0 7 

VS Olomouc 81 0 0 0 7 0 0 88 

VS Praha 38 0 0 0 10 0 0 48 

VSZ Olomouc 0 15 0 0 0 0 0 15 

VSZ Praha 0 14 0 0 0 0 0 14 

Ostatní 9 4 0 0 5 0 0 18 

Celkový součet 5774 412 229 24 1469 246 11 8165 

 

3.2 Trestní soudnictví 
 

Instituce Soudci 
Státní 

zástupci 
Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé 

Asistenti  VSÚ 
Soudní 

tajemníci 
Celkem 

KSZ Brno 0 163 0 23 9 0 0 195 

KSZ České Budějovice 0 100 0 3 0 0 0 103 

KSZ Hradec Králové 0 112 0 12 0 0 0 124 

KSZ Ostrava 0 93 0 0 0 0 0 93 

KSZ Plzeň 0 77 0 8 1 0 0 86 

KSZ Praha 0 156 0 5 0 0 0 161 

KSZ Ústí nad Labem 0 181 0 18 0 0 0 199 

KS Brno 217 0 9 0 59 6 0 291 

KS České Budějovice 40 0 0 0 8 0 0 48 

KS Hradec Králové 154 0 19 0 1 9 0 183 

KS Ostrava 207 0 2 0 0 0 0 209 

KS Plzeň 66 0 12 0 5 2 0 85 

KS Praha 152 0 12 0 10 0 0 174 

KS Ústí nad Labem 232 0 0 0 19 0 0 251 

MSZ Praha 0 86 0 15 0 2 0 103 

MS Praha 62 0 0 0 42 0 0 104 

NS 21 0 0 0 162 0 0 183 

NSS 11 0 0 0 79 0 0 90 

NSZ 0 38 0 0 8 0 0 46 

ÚS 2 0 0 0 0 0 0 2 

VS Olomouc 8 0 0 0 1 0 0 9 

VS Praha 72 0 0 0 9 0 0 81 

VSZ Olomouc 0 17 0 0 0 0 0 17 

VSZ Praha 0 31 0 0 0 0 0 31 

Ostatní 9 8 0 0 1 0 0 18 

Celkový součet 1253 1062 54 84 414 19 0 2886 
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3.3 Správní soudnictví 
 

Instituce Soudci 
Státní 

zástupci 
Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé 

Asistenti  VSÚ 
Soudní 

tajemníci 
Celkem 

KSZ Brno 0 4 0 0 0 0 0 4 

KSZ České Budějovice 0 1 0 0 0 0 0 1 

KSZ Hradec Králové 0 2 0 0 0 0 0 2 

KSZ Plzeň 0 1 0 0 0 0 0 1 

KSZ Praha 0 3 0 0 0 0 0 3 

KSZ Ústí nad Labem 0 1 0 0 0 0 0 1 

KS Brno 32 0 0 0 12 0 0 44 

KS České Budějovice 15 0 0 0 4 0 0 19 

KS Hradec Králové 21 0 3 0 1 2 0 27 

KS Ostrava 29 0 0 0 0 3 0 32 

KS Plzeň 11 0 3 0 0 0 0 14 

KS Praha 14 0 2 0 2 0 0 18 

KS Ústí nad Labem 39 0 0 0 7 1 0 47 

MS Praha 34 0 0 0 0 1 0 35 

NS 0 0 0 0 6 0 0 6 

NSS 46 0 0 0 63 0 0 109 

NSZ 0 1 0 0 0 0 0 1 

ÚS 1 0 0 0 1 0 0 2 

VSZ Praha 0 1 0 0 0 0 0 1 

Celkový součet 242 14 8 0 96 7 0 367 

 
 

3.4 Ekonomie, finance a management 
 

Instituce Soudci 
Státní 

zástupci 
Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé 

Asistenti  VSÚ 
Soudní 

tajemníci 
Celkem 

KSZ Brno 0 50 0 14 1 0 0 65 

KSZ České Budějovice 0 10 0 0 0 0 0 10 

KSZ Hradec Králové 0 67 0 7 0 0 0 74 

KSZ Ostrava 0 9 0 0 0 0 0 9 

KSZ Plzeň 0 4 0 0 1 0 0 5 

KSZ Praha 0 33 0 1 0 0 0 34 

KSZ Ústí nad Labem 0 5 0 1 0 0 0 6 

KS Brno 105 0 2 0 31 0 0 138 

KS České Budějovice 18 0 0 0 1 0 0 19 

KS Hradec Králové 47 0 6 0 1 1 0 55 

KS Ostrava 43 0 1 0 2 0 0 46 

KS Plzeň 12 0 0 0 2 0 0 14 

KS Praha 15 0 0 0 5 0 1 21 

KS Ústí nad Labem 50 0 0 0 5 1 0 56 

MSZ Praha 0 13 0 4 0 0 0 17 

MS Praha 88 0 0 0 14 1 0 103 

NS 1 0 0 0 40 0 0 41 

NSS 8 0 0 0 52 0 0 60 

ÚS 1 0 0 0 0 0 0 1 

VS Olomouc 2 0 0 0 0 0 0 2 

VS Praha 12 0 0 0 3 0 0 15 

VSZ Olomouc 0 3 0 0 0 0 0 3 

VSZ Praha 0 8 0 0 0 0 0 8 

Celkový součet 402 202 9 27 158 3 1 802 
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3.5 Vzdělávání odborného personálu justice 
 

Instituce Soudci 
Státní 

zástupci 
Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé 

Asistenti  VSÚ 
Soudní 

tajemníci 
Celkem 

KSZ Brno 0 9 0 53 4 0 0 66 

KSZ České Budějovice 0 6 0 8 0 0 0 14 

KSZ Hradec Králové 0 1 0 38 0 0 0 39 

KSZ Ostrava 0 4 0 0 0 0 0 4 

KSZ Plzeň 0 2 0 25 4 0 0 31 

KSZ Praha 0 0 0 31 0 0 0 31 

KSZ Ústí nad Labem 0 3 0 56 0 0 0 59 

KS Brno 75 0 19 0 330 687 93 1204 

KS České Budějovice 29 0 0 0 78 206 84 397 

KS Hradec Králové 7 0 79 0 28 300 118 532 

KS Ostrava 31 0 43 0 46 713 194 1027 

KS Plzeň 4 0 49 0 24 239 44 360 

KS Praha 36 0 321 0 261 246 138 1002 

KS Ústí nad Labem 24 0 0 0 115 330 265 734 

MSZ Praha 0 9 0 41 0 2 0 52 

MS Praha 11 0 0 0 1077 483 198 1769 

NS 2 0 0 0 369 0 0 371 

NSS 0 0 0 0 208 0 0 208 

NSZ 0 0 0 0 9 0 0 9 

VS Olomouc 0 0 0 0 2 8 0 10 

VS Praha 1 0 0 0 32 0 14 47 

VSZ Praha 0 1 0 0 0 0 0 1 

Ostatní 0 1 0 0 31 7 10 49 

Celkový součet 220 36 511 252 2618 3221 1158 8016 

 
 

3.6 Ostatní vzdělávání 
 

Instituce Soudci 
Státní 

zástupci 
Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé 

Asistenti  VSÚ 
Soudní 

tajemníci 
Celkem 

KSZ Brno 0 35 0 0 0 0 0 35 

KSZ České Budějovice 0 12 0 0 0 0 0 12 

KSZ Hradec Králové 0 37 0 9 0 0 0 46 

KSZ Ostrava 0 2 0 0 0 0 0 2 

KSZ Plzeň 0 14 0 0 0 0 0 14 

KSZ Praha 0 6 0 0 0 0 0 6 

KSZ Ústí nad Labem 0 5 0 0 0 0 0 5 

KS Brno 128 0 1 0 35 44 15 223 

KS České Budějovice 28 0 0 0 29 60 6 123 

KS Hradec Králové 72 0 8 0 8 20 4 112 

KS Ostrava 199 0 6 0 10 69 11 295 

KS Plzeň 24 0 8 0 15 5 1 53 

KS Praha 85 0 5 0 13 16 4 123 

KS Ústí nad Labem 34 0 0 0 12 7 0 53 

MSZ Praha 0 21 0 0 0 0 0 21 

MS Praha 118 0 0 0 27 60 8 213 

NS 1 0 0 0 19 0 0 20 

NSS 13 0 0 0 27 0 0 40 

NSZ 0 5 0 0 2 0 0 7 

ÚS 2 0 0 0 0 0 0 2 

VS Olomouc 8 0 0 0 2 3 0 13 

VS Praha 3 0 0 0 0 0 1 4 

VSZ  Olomouc 0 3 0 0 0 0 0 3 

VSZ Praha 0 4 0 0 0 0 0 4 

Ostatní 1 0 0 0 3 2 0 6 

Celkový součet 716 144 28 9 202 286 50 1435 
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III. HOSPODAŘENÍ JUSTIČNÍ AKADEMIE 

 

1 Hodnocení plnění rozpočtu 

V rámci roku 2014 a v souvislosti se změnou potřeb na některých rozpočtových položkách provedla 

Justiční akademie několik rozpočtových změn. Zejména se snažila dodržovat hospodárnost při 

vynakládání rozpočtových prostředků a na základě vyhodnocování čerpání byly realizovány 

hospodářské operace dle priorit a naléhavosti vzniklých potřeb ve všech budovách JA, a rovněž i při 

realizaci vzdělávacích akcí pro zaměstnance v resortu justice. Skutečné čerpání na níže uvedených 

rozpočtových položkách je v rámci výdajů Justiční akademie bez výdajů za projekty EU/FM a bez 

výdajů s přidělenými parametry. Výdaje, které byly čerpány v rámci přidělených rozpočtových 

prostředků na projektu EU/FM či s přiděleným parametrem jsou vyčísleny samostatně.  

a) Příjmy 

Schválený rozpočet      12 321 824,00 Kč 

Konečný rozpočet      12 611 824,00 Kč 

Skutečnost          5 127 303,98 Kč 

Skutečné plnění v rámci seskupení rozpočtových položek: 

Příjmy z pronájmu majetku 347 368,85 Kč 

V rámci volných ubytovacích kapacit akademie je poskytováno ubytování účastníkům kvalifikačních 

kurzů a účastníkům dalších vzdělávacích programů pořádaných Ministerstvem spravedlnosti. Příjmy 

uvedené rozpočtové položky tvoří i platby za pronájem služebního bytu.  

Přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady   56 650,20 Kč 

Jedná se o přijaté dobropisy týkajících se plateb za předplatné tiskovin, převod přeplatku za 

elektrickou energii a přeplatek při vyúčtování plynu za rok 2013.  

Příjmy z prodeje hmotného majetku   80 000,00 Kč 

S ohledem na rozhodnutí o nepotřebnosti majetku došlo k prodeji dvou služebních vozidel. 
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Rozpočtované příjmy v oblasti ostatních nedaňových příjmů byly plněny ke konečnému rozpočtu v 

podílu 101%. Schválený rozpočet v oblasti nedaňových příjmů byl 190 tis. Kč a s ohledem na plnění ve 

výši 484 tis. Kč ke konci roku 2014 byl rozpočet příjmů navýšen na celkovou částku 480 tis. Kč. 

Neinvestiční transfery   4 643 284,93 Kč 

Rozpočtové příjmy jsou tvořeny neinvestičními transfery ze zahraničí, a to plnění projektu EU088 – 

Ekonomické vzdělávání a projektu EU089 – Rekodifikace soukromého práva. Rovněž byly na příjmový 

účet připsány i prostředky projektu EU079 – Soutěžní právo, jako 80% podíl uznatelných skutečných 

výdajů. Za rok 2014 byly plněny i rozpočtované příjmy projektu EU112 – V4, jazykové vzdělávání, a to 

v částečné výši zahraničního podílu financování projektu.  

Plnění rozpočtovaných příjmů v podílu pouze 41 % ke konečnému rozpočtu je zejména z toho 

důvodu, že při celkových rozpočtovaných příjmů u zahraničních projektů, které činí 85%, dochází 

k refundaci těchto výdajů na základě schválených monitorovacích zpráv, u kterých dochází k časové 

prodlevě v rámci kalendářního roku. Tato časová prodleva je důvodem nenaplnění rozpočtových 

příjmů o částku 7.484.520,02 Kč. 

b) Výdaje 

Pro rok 2014 byl Justiční akademii stanoven rozpočet výdajů v celkové výši 71 683 265,00 Kč. 

V průběhu roku byl rozpočet akademie navýšen o čerpání prostředků z nároků nespotřebovaných 

výdajů, a rovněž o zvýšení závazných ukazatelů, jak ze strany Ministerstva spravedlnosti, tak 

i zvýšením prostředků ze strany Ministerstva financí. Celkový rozpočet výdajů byl k 31. 12. 2014 ve 

výši 119 108 080,41 Kč a celkové skutečné výdaje byly 75 050 354,33 Kč.  
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(v tis. Kč) 

 
Schválený 
rozpočet 

Konečný 
rozpočet 

Skutečné 
čerpání 

SK/KR 
% 

501 - Platy 18 720,01 22 173,09 19 714,71 88,91% 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 10 288,70 13 792,27 7 984,79 57,89% 

503 – Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 8 956,15 11 216,58 7 962,31 70,99% 

504 – Odměny duševního vlastnictví 0,00 3 635,00 2 283,56 62,82% 

50 - Výdaje na platy, ostatní platby za 
provedenou práci a pojistné 

37 964,87 50 816,94 37 945,37 74,67% 

513 - Nákup materiálu 2 730,00 5 028,62 3 339,96 66,42% 

514 – Realizované kursové ztráty 15,00 25,00 16,68 66,72% 

515 - Nákup vody, paliv a energií 4 950,00 5 329,64 4 258,87 79,91% 

516 - Nákup služeb 14 935,42 25 708,91 15 542,75 60,46% 

517 - Ostatní  nákupy 8 393,41 10 230,09 4 361,88 42,64% 

518 - Poskytnuté zálohy 0,00 250,00 0,68 0,27% 

519 - Výdaje související s neinvestiční 
nákupy 

0,00 87,27 70,08 80,30% 

51 - Neinvestiční nákupy a související 
výdaje 

31 023,83 46 659,53 27 590,90 59,13% 

534 - Neinvestiční převody vlastním fondům 230,57 288,86 197,16 68,25% 

536 - Ostatní neinvestiční transfery 
jiným veřejným rozpočtům 

20,00 47,00 27,33 58,15% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 50,00 53,00 52,42 98,91% 

3541 – Program protidrogové politiky 270,00 270,00 224,66 83,21% 

5399 – Program sociální prevence a prevence 
kriminality 

495,00 495,00 488,10 98,61% 

5491 – Členský příspěvek v síti EJTN 222,00 222,00 216,98 97,74% 

5901 – Nespecifikované rezervy 1 407,00 1 250,00 144,95 11,60% 

Běžné výdaje celkem 71 683,27 100 102,33 66 887,87 66,82% 
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2 Rovnoměrnost čerpání rozpočtu 

Čerpání rozpočtových prostředků neprobíhalo v rámci roku rovnoměrně, větší část rozpočtových 

výdajů byla realizována ve III. a IV. čtvrtletí.  Tato nerovnoměrnost je způsobena jednak 

nepravidelným rozložením vzdělávacích akcí v jednotlivých čtvrtletích, kdy zejména ve I. a III. čtvrtletí 

je počet vzdělávacích akcí nižší než v jiných částech roku. Velké navýšení čerpání ve IV. čtvrtletí 

ovlivnilo zvýšení tarifních platů zaměstnanců na základě Usnesení vlády č. 779 ze dne 22. 9. 2014 a 

dále realizace rekonstrukcí a investičních akcí. Tato skutečnost byla způsobena opožděným dodáním 

projektové dokumentace a splněním povinností při vyhlašování výběrových řízení na dodavatele dle 

zákona o veřejných zakázkách.  
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Přehled čtvrtletního čerpání rozpočtu 

(index je počítán na konečný rozpočet)                  (tis. Kč) 

Ukazatel Skutečnost I. čtvrtletí II. čtvrtletí III. čtvrtletí IV. čtvrtletí 

501 – Platy zaměstnanců v pracovním 
poměru 

19 714,71 
88,91% 

3 011,16 
13,58% 

4 525,30 
20,41% 

5 152,65 
23,24% 

7 025,60 
31,69% 

502 – Ostatní platby za provedenou 
práci 

7 984,79 
57,89% 

1 272,64 
9,23% 

1 842,16 
13,36% 

1 445,30 
10,48% 

3 424,69 
24,83% 

503 – Povinné pojistné placené 
zaměstnavatelem 

7 962,31 
70,99% 

1 190,25 
10,61% 

1 731,20 
15,43% 

2 059,98 
18,37% 

2 980,88 
26,58% 

504 – Odměny duševního vlastnictví 
2 283,56 
62,82% 

0,00 
0,00% 

159,65 
4,39% 

1 168,57 
32,15% 

955,34 
26,28% 

50 – Výdaje na platy, ostatní platby 
a pojistné 

37 945,37 
74,67% 

5 474,05 
10,77% 

8 098,66 
15,94% 

8 657,93 
17,04% 

13 431,17 
26,43% 

513 – Nákup materiálu 
3 339,96 
66,42% 

265,17 
5,27% 

951,83 
18,93% 

467,82 
9,30% 

1 655,14 
32,91% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 
16,68 

66,72% 
2,79 

11,16% 
2,63 

10,52% 
0,35 

1,40% 
10,91 

43,64% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 
4 258,87 
79,91% 

1 058,28 
19,86% 

1 130,17 
21,21% 

1 075,81 
20,19% 

994,61 
18,66% 

516 – Nákup služeb 
15 542,75 

60,46% 
2 695,61 
10,49% 

3 361,74 
13,08% 

3 108,81 
12,09% 

6 376,59 
24,80% 

517 – Ostatní nákupy 
4 361,88 
42,64% 

1 209,60 
11,82% 

504,42 
4,93% 

541,07 
5,29% 

2 106,79 
20,59% 

518 – Poskytnuté zálohy 
0,68 

0,27% 
139,56 
55,82% 

14,67 
5,87% 

135,11 
54,04% 

-288,66 
-115,46% 

519 – Výdaje související s neinvestičními 
výdaji 

70,08 
80,30% 

47,21 
54,10% 

4,60 
5,27% 

11,38 
13,04% 

6,89 
7,90% 

51 – Neinvestiční nákupy a související 
výdaje 

27 590,90 
59,13% 

5 418,22 
11,61% 

5 970,06 
12,79% 

5 340,35 
11,45% 

10 862,27 
23,28% 

534 – Neinvestiční převody vlastním 
fondům 

197,16 
68,25% 

27,94 
9,67% 

41,10 
14,23% 

51,63 
17,87% 

76,49 
26,48% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery 
jiným veřejným rozpočtům 

27,33 
58,15% 

5,25 
11,17% 

5,00 
10,64% 

6,58 
14,00% 

10,50 
22,34% 

542- Náhrady placené obyvatelstvu 
52,42 

98,91% 
9,89 

18,66% 
14,43 

27,23% 
9,93 

18,74% 
18,17 

34,28% 

5399 – Program sociální prevence a 
prevence kriminality 

488,10 
98,61% 

12,39 
2,50% 

97,32 
19,66% 

6,61 
1,34% 

371,78 
75,11% 

3541 – Program protidrogové politiky 224,66 
83,21% 

0,00 
0,00% 

30,01 
11,11% 

0,00 
0,00% 

194,65 
72,09% 

549 1 – Členský příspěvek v síti justičního 
vzdělávání EJTN 

216,98 
97,74% 

216,98 
97,74% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

5901 – Nespecifikované rezervy 
144,95 
11,60% 

0,00 
0,00% 

144,95 
11,60% 

144,95 
11,60% 

0,00 
0,00% 

Výdaje celkem 
75 050,35 

63,01% 
11 164,71 

9,37% 
14 627,99 

12,28% 
15 638,86 

13,13% 
32 663,45 

27,42% 

Běžné výdaje 
66 887,87 

66,82% 
11 164,71 

11,15% 
14 416,24 

14,40% 
15 386,55 

15,37% 
24 965,03 

24,94% 

Investiční výdaje 
8 162,48 
42,95% 

0,00 
0,00% 

211,75 
1,11% 

252,31 
1,33% 

7 698,42 
40,51% 
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3 Zahraniční pracovní cesty 
 
Přehled zahraničních pracovních cest roku 2014 
 

Akce Místo konání Termín 
Počet 

vyslaných 
osob 

EJTN – pracovní skupina Civil Německo / Düsseldorf 17. 1. 2014 1 

EIPA / Konference Francie / Dijon 4. – 7. 2. 2014 2 

Pracovní schůzka Slovensko /Pezinok 6. 2. 2014 2 

EJTN – pracovní skupina 
Programy 

Florencie / Itálie 10. - 13. 3. 2014 1 

V4 - přípravná schůzka Maďarsko /Budapešť 20. - 22. 2. 2014 1 

EJTN - Contact points Bulharsko / Sofie 24. - 27. 3. 2014 1 

EJTN – pracovní skupina 
Technologies 

Utrecht / Nizozemí 31. 3. - 2. 4. 2014 1 

EJTN – General Assembly Soluň / Řecko 11. -14. 6. 2014 2 

HELP Conference Štrasburk / Francie 15. - 17. 6. 2014 1 

EJTN / pracovní skupina Civil Španělsko /Barcelona 8. - 10. 7. 2014 1 

EJTN / Training the Trainers Štrasburk / Francie 7. - 9. 7. 2014 1 

Konference V4 Slovensko /Omšenie 26. - 28. 5. 2014 5 

Konference - vzdělávání Belgie /Brusel 25. - 27. 6. 2014 1 

Pracovní schůzka Slovensko /Omšení 3. - 5. 9. 2014 1 

EJTN - výměnná stáž Edinburg /Skotsko 26. 10. - 2. 11. 2014 1 

Pracovní schůzka  Slovensko /Omšení 13. - 14. 10. 2014 3 

Organizovaný zločin Itálie / Řím, Neapol 15. - 18. 10. 2014 7 

Prevence kriminality I. UK / Oxford, Londýn 18. - 21. 11. 2014 7 

Prevence kriminality II. Itálie / Palermo 2. - 6. 11. 2014 5 

EJTN – pracovní skupina Civil Belgie /Brusel 12. - 13. 11. 2014 1 

Charter of Fundamental Rights Belgie /Brusel 17. - 18. 12. 2014 1 

 

Výdaje na zahraniční služební cesty byly realizovány v průběhu kalendářního roku v rámci 

mezinárodní spolupráce a výměnných pobytů a průběžně docházelo i k refundaci výdajů dle 

příslušných poměrů. 
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4 Investiční akce 

V roce 2014 realizovala Justiční akademie 12 akcí zařazených v informačním systému financování 

programů reprodukce majetku ISPROFIN.  

1. Název akce:   Pořízení serveru IBM 

Skutečné náklady programové akce byly 140 055,08 Kč.  

2. Název akce:   Pořízení diskového pole a prodloužení podpory HW 

Skutečné náklady programové akce byly 421 818,00 Kč. 

3. Název akce:   Pořízení multifunkčních kopírovacích strojů 

Skutečné celkové náklady akce byly 286 770,00 Kč. 

4. Název akce:   Propojení objektů MSp v Kroměříži optickým kabelem 

Skutečné náklady programové akce byly 1 279 454,00 Kč. Investiční akce byla financována 

z nároků z nespotřebovaných výdajů minulých let. 

5. Název akce:   Oprava střechy hospodářské budovy 

Skutečné náklady programové akce byly 768 415,00 Kč. Investiční akce byla financována 

z nároků z nespotřebovaných výdajů minulých let. 

6. Název akce:   Pořízení zatemňovacích žaluzií 

Skutečné náklady programové akce byly 112 220,00 Kč. 

7. Název akce:   Modernizace brány 

Skutečné náklady programové akce byly 103 999,50 Kč. 

8. Název akce:   Oprava hospodářské budovy B 

Stanovení výdajů na celkovou částku 2 966 977,00 Kč jsme obdrželi dopisem MSp čj.: 

80/2014-EO-R/9 ze dne 7. 10. 2014. Skutečné náklady programové akce byly v roce 2014 

celkem 865 280,00 Kč, další výdaje budou následovat v roce 2015. 

9. Název akce:   Rekonstrukce budovy E 

Stanovení výdajů na financování akce v celkové výši 6 401 741,00 Kč jsme obdrželi dopisem 

MSp čj.: 79/2014-EO-R/8 ze dne 19. 9. 2014. Skutečné náklady programové akce byly v roce 

2014 1 912 040,00 Kč, další výdaje budou následovat v roce 2015. 
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10. Název akce:   Nákup osobních automobilů 

Jde o investiční akci, která bude realizována v roce 2015. Nečerpané finanční prostředky 

budou převedeny do nároků z nespotřebovaných výdajů v plné výši. 

11. Název akce:   Modernizace správy EZS 

Skutečné náklady programové akce byly 261 669,00 Kč. 

12. Název akce:   WEBCAST řešení 

Skutečné náklady programové akce byly 4 332 163,00 Kč. Investiční akce je součástí realizace 

projektu EU027 – Švýcarsko-česká spolupráce. Investiční akce byla financování z nároků 

z nespotřebovaných výdajů minulých let. 
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5 Rozbor zaměstnanosti a čerpání mzdových prostředků 

Závazným limitem a rozpisem rozpočtu zaměstnanosti pro rok 2014 byl stanoven počet zaměstnanců 

v počtu 72, včetně pracovníků na zahraniční projekty EU/FM . 

Přehled stavu zaměstnanosti: 

Ukazatel 
(průměrné přepočtené stavy) 

Stav k 
 31. 3. 2014 

Stav k 
 30. 6. 2014 

Stav k  
31. 9. 2014 

Stav k  
31. 12. 2014 

Zaměstnanci – odborní a administrativa 46,40 45,60 46,60 46,30 

Zaměstnanci – pomocný a obslužný personál 15,60 15,60 14,60 14,60 

Pracovníci celkem: 62,00 61,20 61,20 60,90 

 

Ukazatel 
Stav 

k 31. 3. 
2014 

Stav 
k 30. 6. 

2014 

Stav 
k 31. 

9.2014 

Stav 
k 31. 12. 

2014 

Celkem 
v roce 
2014 

Počet ukončených pracovních poměrů 0 2 2 4 8 

Počet vzniklých pracovních poměrů 1 0 2 1 4 

 

Čerpání mzdových prostředků 

Platy - položka 5499501      19 714 709,00 Kč 

a to: výdaje JA       17 215 232,00 Kč 

 projekt Ekonomie           695 445,00 Kč 

 projekt Rekodifikace        1 804 032,00 Kč 

 
Ostatní platby za provedenou práci - položka 5499502     7 984 793,00 Kč 

a to: výdaje JA         5 432 761,00 Kč 

 projekt Ekonomie        1 282 688,00 Kč 

 projekt Rekodifikace        1 225 910,00 Kč 

 projekt V4               43 434,00 Kč 

 
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem - položka 5499503    7 962 307,00 Kč 

a to: výdaje JA         6 756 385,00 Kč 

 projekt Ekonomie           466 682,00 Kč 

 projekt Rekodifikace           739 240,00 Kč 
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Vývoj čerpání prostředků na platy zaměstnanců za období 2012 – 2014 

(tis. Kč) 

Ukazatel r. 2012 r. 2013 r. 2014 

Nárokové složky platu: 12 991,28 14 111,81 14 484,79 

- tarifní platy 10 826,15 11 625,36 11 719,51 

- příplatky za vedení 442,66 461,76 513,14 

- příplatky zvláštní 0,00 0,00 0,00 

- příplatky ostatní (soboty, neděle, odpolední, noční, 
svátek, pohotovost, přesčas) 

110,14 126,32 113,92 

- další plat 0,00 0,00 0,00 

- náhrady platu (dovolená, refundace, náhrady) 1 612,33 1 898,37 2 138,22 

Nenárokové složky platu: 3 411,62 4 375,97 5 229,92 

- příplatky osobní 2 406,62 2 945,17 3 461,55 

- odměny a prémie 1 005,00 1 430,80 1 768,37 

Celkem čerpáno 16 402,90 18 487,78 19 714,71 

ROZPOČET 17 077,00 20 350,19 22 173,09 

Potřeba nad rozpočet -674,09 -1 862,41 -2 458,38 

Ø přepočtení pracovníci 52,40 60,10 60,90 

Úhrnný objem stanovených 
tarifních platů 

10 826,15 11 625,36 11 719,51 

Čerpání nenárokových 
složek platu 

3 411,62 4 375,97 5 229,92 

- % čerpání 31,51% 37,64% 44,62% 

 

Bylo realizováno rozpočtové opatření z kompetence Ministerstva spravedlnosti, kterým se navýšily 

prostředky na platy zaměstnanců o 2%.  Dále byly navýšeny prostředky na platy zapojením nároků 

z nespotřebovaných výdajů dle rozhodnutí ministryně spravedlnosti z ledna 2014 o 1 246 tis. Kč 

a z března 2014 o 1 404 tis. Kč.  
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Plnění povinného podílu osob se zdravotním postižením na celkovém počtu zaměstnanců 

zaměstnavatele 

Průměrný roční přepočtený počet zaměstnanců dle § 81 odst., 5 zákona, §15,16 a 20 vyhlášky  

č. 518/2004 Sb., byl k 31. 12. 2014       60,90 osob 

- z toho povinný podíl 4 % OZP         2,49 osob 

 
Justiční akademie plnila povinný podíl následovně: 

- zaměstnáním u zaměstnavatele        5,00 osob 

- odběrem výrobků a služeb         0,00 osob 

  Celkem           5,00 osob 
 

 

  Celkové čerpání mzdových a ostatních osobních nákladů, včetně projektů 

 

 

V roce 2014 byl rozpočet akademie v rámci výdajů na platy navýšen i o 3,5% dle Usnesení vlády  

č. 779 ze dne 22. 9. 2014. 
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6 Výsledky vnějších a vnitřních kontrol 

V průběhu roku 2014 proběhly v Justiční akademii tyto kontroly: 

1. Následná kontrola MSp 

Ve dnech 12. 5. – 16. 5. 2014 proběhla následná kontrola plnění opatření k odstranění nedostatků 

uvedených v Protokolu z veřejnoprávní kontroly a operativního šetření hospodaření v Justiční 

akademii Kroměříž.  Kontrolovaným obdobím bylo období 1. 7. 2013 – 31. 3. 2014. Předmětem 

kontroly bylo ověřit účinnost a stav plnění opatření přijatých k nápravě nedostatků zjištěných 

veřejnoprávní kontrolou a operativním šetřením hospodaření u Justiční akademie v Kroměříži. 

Zejména se jednalo ověření dodržování zásad hospodárnosti a účelnosti vynakládání prostředků 

státního rozpočtu ve vybraných oblastech hospodaření. O provedené kontrole byl sepsán Protokol, 

který obsahuje jednotlivá zjištění a opatření. Justiční akademií byla přijata opatření, kterými byly 

splněny příslušná zjištění.  

V rámci Protokolu byla sepsána i zjištění, jejíž plnění nebylo provedeno či jen částečně.  

Jednalo se o tyto body: 

 řešení odvodu za porušení rozpočtové kázně a následné penále 

 nájemní smlouvy na umístění nápojových automatů 

 autodoprava 

 vymáhání pohledávek J. Šofra 

 náklady na pracovní cesty a stravování 

 majetek akademie 

 stanovení platových tříd 

Závěrem kontroly byla Justiční akademii uložena povinnost odstranění trvajících nedostatků. Justiční 

akademie přijala opatření k odstranění přetrvávajících nedostatků, o kterých bylo Ministerstvo 

spravedlnosti informováno Zprávou v termínu do 31. 8. 2014. 

2. Veřejnosprávní kontrola MF 

Dne 19. 11. 2014 byla na Justiční akademii zahájena veřejnosprávní kontrola Ministerstva financí 

zaměřená na správnost použití prostředků finanční podpory (účelově určených prostředků), 

poskytnutých ze státního rozpočtu v letech 2011 – 2013 a na hospodaření s veřejnými prostředky 
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v letech 2013 – 2013. S ohledem na rozsah kontrolovaných hospodářských operací nebyla kontrola 

k datu 31. 12. 2014 ukončena a bude pokračovat i v roce 2015. 

3. Kontrola projektu EU088 – Ekonomické vzdělávání 

Dopisem Ministerstva vnitra ČR čj. MV-152149-2/OSF-2014 ze dne 13. 11. 2014 jsme obdrželi 

oznámení o kontrole projektu CZ.1.04/4.1.00/80.00001 – Vzdělávání soudců a státních zástupců 

v oblasti ekonomie, odborných specializací a case managementu v termínu od 9. 12. 2014. Cílem 

kontroly je ověřit, zda projektové aktivity probíhají v souladu se schváleným projektem, požadované 

prostředky jsou skutečně vynaloženy a jsou zajištěny v souladu se souvisejícími vnitrostátními 

pravidly a pravidly Evropské unie. K datu 31. 12. 2014 nebyla kontrola ukončena a bude pokračovat i 

v roce 2015. 

4. Kontrola projektu EU089 – Rekodifikace soukromého práva 

Dne 23. 9. 2014 byla zahájena veřejnoprávní kontrola projektu CZ 1.04/4.1.00/80.00002 Vzdělávání 

soudců a státních zástupců v oblasti Rekodifikace soukromého práva.  

Předmětem kontroly je procedurální, obsahová a finanční stránka projektu, a rovněž průběh aktivit. 

Cílem kontroly je ověřit, zda projektové aktivity proběhly v souladu se schváleným projektem, a zda 

požadované prostředky byly skutečně vynaloženy s vnitrostátními pravidly a pravidly Evropské unie. 

S ohledem na rozsah kontrolované agendy bude veřejnoprávní kontrola pokračovat i v roce 2015. 

K datu 31. 12. 2014 nebyla tedy veřejnosprávní kontrola projektu Rekodifikace soukromého práva 

ukončena.  

Vnitřní kontrola je realizována v souladu se Směrnicí ředitele Justiční akademie S-2/2010 čj.: 

240/2010-JA o Finanční řídící kontrole. Tato Směrnice byla v závěru roku novelizována s platností a 

účinností od 1. 1. 2015.  
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PŘÍLOHY 
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Příloha č. 1 - Výdaje účelově určené na financování programů reprodukce majetku vedených 
v ISPROFIN 2014  

 (v tis. Kč) 

  

 

Evidenční číslo 
programu 

Název akce / 
programu 

 
Kapitálové výdaje celkem 

 

Běžné výdaje účelově určené na financování 
programů reprodukce majetku 

Výdaje účelově určené na financování programů 
reprodukce majetku celkem 

Schválený 
rozpočet 

Konečný 
rozpočet 

Skutečnost 
% 

plnění 
SK/UR 

Schválený 
rozpočet 

Konečný 
rozpočet 

Skutečnost 
% 

plnění 
SK/UR 

Schválený 
rozpočet 

Konečný 
rozpočet 

Skutečnost 
% 

plnění 
SK/UR 

136 
V011000518 

Pořízení 
serveru IBM 

0,00 140,06 140,06 100,00% 0,00 0,00 0,00 0,00% 0,00 140,06 140,06 100,00% 

136 
V011000530 

Pořízení 
diskového 

pole a 
prodloužení 
podpory HW 

0,00 290,71 290,71 100,00% 0,00 131,11 131,11 100,00% 0,00 421,82 421,82 100,00% 

136 
V011000532 

Pořízení 
multifunkčníc
h kopírovacích 

strojů 

0,00 286,77 286,77 100,00% 0,00 0,00 0,00 0,00% 0,00 286,77 286,77 100,00% 

136 
V012000104 

Propojení 
objektů v KM 

optickým 
kabelem 

0,00 1 359,45 1 279,45 94,11% 0,00 0,00 0,00 0,00% 0,00 1 359,45 1 279,45 94,11% 

136 
V012000114 

Oprava 
střechy 

hospodářské 
budovy 

0,00 0,00 0,00 0,00% 0,00 768,41 768,41 100,00% 0,00 768,41 768,41 100,00% 

136 
V012000118 

Pořízení 
zatemňovacíc

h žaluzií 
0,00 112,22 112,22 100,00% 0,00 0,00 0,00 0,00% 0,00 112,22 112,22 100,00% 

136 
V012000119 

Modernizace 
brány 

0,00 104,00 104,00 100,00% 0,00 0,00 0,00 0,00% 0,00 104,00 104,00 100,00% 

136 
V012000120 

Oprava 
hospodářské 

budovy 
0,00 0,00 0,00 0,00% 0,00 2 966,98 865,28 29,16% 0,00 2 966,98 865,28 29,16% 

136 
V012000121 

Rekonstrukce 
budovy E 

0,00 6 401,74 1 912,04 29,87% 0,00 0,00 0,00 0,00% 0,00 6 401,74 1 912,04 29,87% 

136 
V012000131 

Nákup 
osobních 

automobilů 
0,00 1 040,27 0,00 0,00% 0,00 30,68 0,00 0,00% 0,00 1 070,95 0,00 0,00% 

136 
V013000471 

Modernizace 
správy EZS 

0,00 261,67 261,67 100,00% 0,00 0,00 0,00 0,00% 0,00 261,67 261,67 100,00% 

136 
V014000008 

Videovybaven
í učeben 

0,00 5 233,30 0,00 0,00% 0,00 0,00 0,00 0,00% 0,00 5 233,30 0,00 0,00% 

136 
V014000013 

WEBCAST 
řešení 

0,00 3 775,56 3 775,56 100,00% 0,00 556,60 556,60 100,00% 0,00 4 332,16 4 332,16 100,00% 

Celkové výdaje za rok 2014 0,00 19 005,75 8 162,48 42,95% 0,00 4 453,78 2 321,40 52,12% 0,00 23 459,53 10 483,88 44,69% 
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Příloha č. 2 - Rozpis příjmů a výdajů státního rozpočtu v druhovém členění rozpočtové skladby 

(v tis. Kč) 

UKAZATEL 
Skutečnost 

2013 
Schválený 

rozpočet 2014 

Konečný 

rozpočet 
2014 

Skutečnost 
2014 

% 

Plnění 
(Skt/Kr) 

211 – Příjmy z vlastní činnosti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

213 – Příjmy z pronájmu majetku 328,04 190,00 343,34 347,37 101,17% 

214 – Příjmy z úroků a realizace 
finančního majetku 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

232 – Ostatní nedaňové příjmy 677,34 0,00 56,66 56,65 99,98% 

311 – příjmy z prodeje DHM 0,00 0,00 80,00 80,00 100,00% 

411 – Neinvestiční převody z Národního fondu 1 079,79 11 353,79 11 353,79 3 357,84 29,57% 

415 – Neinvestiční transfery do EU 467,66 778,03 778,03 1 285,44 165,22% 

421 – investiční převody z Národního fondu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

Příjmy celkem 2 552,84 12 321,82 12 611,82 5 127,30 40,65% 

501 – Platy zaměstnanců 18 487,78 18 720,01 22 173,09 19 714,71 88,91% 

502 – ostatní osobní náklady 8 241,99 10 288,70 13 792,27 7 984,79 57,89% 

503 – Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 7 579,00 8 956,15 11 216,58 7 962,31 70,99% 

504 – odměny duševního vlastnictví 2 006,89 0,00 3 635,00 2 283,56 62,82% 

50 – Mzdové výdaje celkem 36 315,66 37 964,87 50 816,94 37 945,37 74,67% 

513 – Nákupy materiálu 2 851,80 2 730,00 5 028,62 3 339,96 66,42% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 24,98 15,00 25,00 16,68 66,72% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 4 894,10 4 950,00 5 329,64 4 258,87 79,91% 

516 – Nákup služeb 12 226,53 14 935,42 25 708,91 15 542,75 60,46% 

517 – Ostatní nákupy 4 207,97 8 393,41 10 230,09 4 361,88 42,64% 

518 – Poskytnuté zálohy 0,80 0,00 250,00 0,68 0,27% 

519 – Výdaje související s neinvestičními nákupy, příspěvky, 
náhrady a věcné dary 

42,70 0,00 87,27 70,08 80,30% 

51 – Neinvestiční nákupy a související výdaje 24 248,88 31 023,83 46 659,53 27 590,90 59,13% 

534 – Neinvestiční fondy 184,88 230,57 288,86 197,16 68,25% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným veřejným 
rozpočtům 

32,39 20,00 47,00 27,33 58,15% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 31,02 50,00 53,00 52,42 98,91% 

3541 – Program protidrogové politiky 195,85 270,00 270,00 224,66 83,21% 

5399 – Program soc. prevence a prevence 
kriminality 

394,97 495,00 495,00 488,10 98,61% 

5491 – Členský příspěvek mezinárodním organizacím 202,40 222,00 222,00 216,98 97,74% 

5901 – nespecifikované rezervy 0,00 1 407,00 1 250,00 144,95 11,60% 

Běžné výdaje celkem 61 606,05 71 683,27 100 102,33 66 887,87 66,82% 

612 – Pořízení DHIM 2 667,53 0,00 16 512,87 5 669,60 34,33% 

611 – programové vybavení 0,00 0,00 2 492,88 2 492,88 100,00% 

Kapitálové výdaje celkem 2 667,53 0,00 19 005,75 8 162,48 42,95% 

CELKOVÝ ROZPOČET VÝDAJŮ 64 273,58 71 683,27 119 108,08 75 050,35 63,01% 
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Příloha č. 3 - Přehled čerpání neinvestičních výdajů ke konci jednotlivých čtvrtletí v roce 2014 

 

(v tis. Kč) 

Podseskupení 
Konečný 
rozpočet 

Čerpání k 
31. 03. 2014 

SK/KR 
% 

Čerpání k 
30. 06. 2014 

SK/KR 
% 

Čerpání k 
30. 09. 2014 

SK/KR 
% 

Čerpání k 
31. 12. 2014 

SK/KR 
% 

501 – Platy zaměstnanců 22 173,09 3 011,16 13,58% 7 536,46 33,99% 12 689,11 57,23% 19 714,71 88,91% 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 13 792,27 1 272,64 9,23% 3 114,80 22,58% 4 560,10 33,06% 7 984,79 57,89% 

503 – Povinné pojistné placené 
zaměstnavatelem  

11 216,58 1 190,25 10,61% 2 921,45 26,05% 4 981,43 44,41% 7 962,31 70,99% 

504 – odměny duševního vlastnictví 3 635,00 0,00 0,00% 159,065 4,39% 1 328,22 36,54% 2 283,56 62,82% 

50 – Mzdy, OON a pojistné 50 816,94 5 474,05 10,77% 13 732,36 27,02% 23 558,86 46,36% 37 945,37 74,67% 

513 – Nákup materiálu 5 028,62 265,17 5,27% 1 217,00 24,20% 1 684,82 33,50% 3 339,96 66,42% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje  25,00 2,79 11,16% 5,42 21,68% 5,77 23,08% 16,68 66,72% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 5 329,64 1 058,28 19,86% 2 188,45 41,06% 3 264,26 61,25% 4 258,87 79,91% 

516 – Nákup služeb 25 708,91 2 695,61 10,49% 6 057,35 23,56% 9 166,16 35,65% 15 542,75 60,46% 

517 – Ostatní nákupy 10 230,09 1 209,60 11,82% 1 714,02 16,75% 2 255,09 22,04% 4 361,88 42,64% 

518 – Poskytnuté zálohy  250,00 139,56 55,82% 154,23 61,69% 289,34 115,74% 0,68 0,27% 

519 – Výdaje související s neinvestičními 
nákupy, příspěvky, náhrady a věcné dary  

87,27 47,21 54,10% 51,81 59,37% 63,19 72,41% 70,08 80,30% 

51 – Neinvestiční nákupy a související 
výdaje 

46 659,53 5 418,22 11,61% 11 388,28 24,41% 13 728,63 35,85% 27 590,90 59,13% 

534 – Neinvestiční převody vlastním 
fondům 

288,86 27,94 9,67% 69,04 23,90% 120,67 41,77% 197,16 68,25% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery 
jiným veřejným rozpočtům 

47,00 5,25 11,17% 10,25 21,81% 16,83 35,81% 27,33 58,15% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 53,00 9,89 18,66% 24,32 45,89% 34,25 64,62% 52,42 98,91% 

3541 – Program protidrogové politiky 270,00 0,00 0,00% 30,01 11,11% 30,01 11,11% 224,66 83,21% 

5399 – Program soc. prevence a 
prevence kriminality 

495,00 12,39 2,50% 109,71 22,16% 116,32 23,50% 488,10 98,61% 

5491 – Členský příspěvek v síti EJTN 222,00 216,98 97,74% 216,98 97,74% 216,98 97,74% 216,98 97,74% 

5901 – Nespecifikované rezervy 1 250,00 0,00 0,00% 0,00 0,00% 144,95 11,60% 144,95 11,60% 

 Běžné výdaje celkem 100 102,33 11 164,71 11,15% 25 580,95 25,55% 40 967,50 40,93% 66 887,87 66,82% 
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Příloha č. 4 – Seznam členů Rady Justiční akademie k 10. 2. 2015 

                                ČLENOVÉ RADY JUSTIČNÍ AKADEMIE 

předseda Rady JA prof. JUDr. Jiří Švestka, DrSc. Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

místopředseda Rady JA JUDr. Robert Pelikán, Ph.D. Ministerstvo spravedlnosti 

člen Rady JA JUDr. Jan Brož Česká advokátní komora 

člen Rady JA JUDr. Jaroslav Bureš Vrchní soud v Praze 

člen Rady JA JUDr. Roman Fiala Nejvyšší soud 

člen Rady JA 
doc. JUDr. Bc. Tomáš Gřivna, 

Ph.D. 
Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

člen Rady JA JUDr. František Ištvánek Nejvyšší soud 

člen Rady JA JUDr. Lenka Kaniová Nejvyšší správní soud 

člen Rady JA JUDr. Martina Kasíková Krajský soud v Praze 

člen Rady JA 
doc. JUDr. Alena Macková, 

Ph.D. 
Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

člen Rady JA JUDr. Anna Maříková Krajské státní zastupitelství v Plzni 

člen Rady JA Mgr. Pavel Pukovec Nejvyšší státní zastupitelství 

člen Rady JA JUDr. Stanislav Rizman Nejvyšší soud 

člen Rady JA Doc. JUDr. Jan Svatoň, CSc. Právnická fakulta Masarykovy univerzity 

člen Rady JA JUDr. Jan Vyklický Nejvyšší správní soud 
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Příloha č. 5 – Zaměstnanci Justiční akademie dle oblastí vzdělávání 

 

 

civilní soudnictví, insolvenční právo Mgr. Ing. Kateřina Daňková 

projekt Rekodifikace Mgr. Matěj Pilát 

trestní soudnictví Mgr. Vít Peštuka 

lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce Mgr. Jana Zapletalová Koláčková 

správní soudnictví Mgr. Ludmila Havelová 

projekt Ekonomie MSc. Ba. Radovan Dluhý-Smith 

čekatelé, asistenti, soudci s praxí do 3 let 
JUDr. et Mgr. Lenka Veselá, Ph.D.,  
Mgr. Lada Scholasterová 

ekonomická správa a personální řízení soudů PaedDr. Pavel Cicvárek 

projekt švýcarsko – české spolupráce Ing. Petra Suchánková 

vzdělávání odborného personálu justice 
Mgr. Jana Čechová, 
Mgr. Jaroslav Žaluda 

studium vyšších soudních úředníků a vyšších 
úředníků státního zastupitelství 

Mgr. Markéta Železná 

protokolující úředníci, insolvenční zkoušky JUDr. Alena Tóthová 

ostatní vzdělávání Bc. Ludvika Krejčová 

cizí jazyky, mezinárodní spolupráce, partnerské akce PhDr. Renata Vystrčilová, Ph.D. 

Knihovna Mgr. Yveta Gajová 

 


